

**Vijeće HBK za ekumenizam i dijalog objavilo tekstove za svjetsku Molitvenu osminu za jedinstvo kršćana 2018. godine**

*Polazišne molitvene materijale oblikovale su kršćanske Crkve s Kariba pod biblijskim geslom: „Desnica tvoja, Gospodine, snagom se prodiči” – Hrvatsko izdanje uredio je tajnik Vijeća dr. Jure Zečević, a cjeloviti tekst donosimo u rubrici Dokumenti na našim mrežnim stranicama*

**Umro nadbiskup Giulio Einaudi**

*Mons. Einaudi boravio je od 1992. do 2003. godine u Zagrebu kao prvi apostolski nuncij u međunarodno priznatoj Republici Hrvatskoj te dao veliki doprinos međunarodnoj afirmaciji mlade hrvatske države, napose organiziranjem triju pastoralnih pohoda pape Ivana Pavla II.*

**Sjednica biskupa Zagrebačke crkvene pokrajine**

*Razmotrili pitanja vezana uz klerički status te uz organizaciju života u Međubiskupijskome i Bogoslovnome sjemeništu te se pobliže upoznali s Naputkom kongregacije za kauze svetih „Relikvije u Crkvi: autentičnost i čuvanje”*

**Sretan Božić i blagoslovljenu novu 2018. godinu braći kršćanskoj Istoka žele**

*Uprava i uredništvo IKA-Zagreb*

**Domovinske vijesti**

Teološki četvrtak o odnosu Božića, vlasti, moći i autoriteta  
29. Božić u Ciboni u znaku sv. Josipa  
Slavlje Božića u riječkoj katedrali s izbjeglicama iz Afganistana  
Pismo biskupa Škvorčevića obiteljima  
Sprovod preč. Vladislava Tomasa  
Nadbiskup Barišić posjetio klauzurne redovnice u Trogiru i Splitu  
10. jubilarni božićni koncert klapskih pjesama u Prološću  
Božićni katolički malonogometni turnir u Kutini  
Slavlje u Obiteljskom centru Varaždinske biskupije  
Slavlje Svete obitelji u Novoj Mokošici  
Molitveni doček nove godine u Požegi  
Biskup Uzinić pozvao na „konkretna zalaganja” prema onima koji u Dubrovniku traže stan za živjeti  
Zagrebačka nadbiskupija prigodom krštenja darovala 249.000 kn kao pomoć brojnim obiteljima

**Inozemne vijesti**

U 2017. godini ubijena 23 katolička misionara  
Papina poruka sudionicima ekumenskog susreta u Baselu  
12 ubijenih u napadu na koptske kršćane u Egiptu  
Djeca u Ukrajini u stalnoj opasnosti od protupješačkih mina  
Papa primio članove Talijanskog teološkog društva  
Madrid domaćin 41. europskog susreta Zajednice Taize  
Kardinal Koch o progonima kršćana u svijetu

**Prilog dokumenti**

Isus – svjetlo i dar  
Obitelj je pozvana staviti Boga na prvo mjesto  
Gospodinovo rođenje prihvatiti ne površno, već u srcu

# Domovinske vijesti

## Teološki četvrtak o odnosu Božića, vlasti, moći i autoriteta

*O odnosu Božića prema vlasti, moći i autoritetu govorili su prof. dr. Anton Tamarut s KBF-a Sveučilišta u Zagrebu, mala sestra Vesna Zovkić s iskustvom rada među siromašnima, rubnima i izbjeglicama, te književnik Stjepan Lice*

Zagreb, 21.12.2017. (IKA) - Na posljednjem Teološkom četvrtku Kršćanske sadašnjosti u ovoj radnoj godini o odnosu Božića prema vlasti, moći i autoritetu govorilo je troje izlagača: prof. dr. Anton Tamarut s KBF-a Sveučilišta u Zagrebu, mala sestra Vesna Zovkić s iskustvom rada među siromašnima, rubnima i izbjeglicama, te književnik Stjepan Lice, čiji tekstovi, kako je u uvodu istaknuo voditelj tribine don Anton Šuljić, „dotiču svakoga tko ih čita ili sluša“.

Dr. Tamarut pojasnio je biblijske i dogmatske, a posebice duhovne i pastoralno, odnosno ljudski primjenjive postulate koji polaze iz otajstva Božića a tiču se vlasti, moći i autoriteta. Osobito je istaknuo da je evanđeoski postulat vlasti - služenje. Autoritet je to koji dolazi iznutra, iz ljubavi koju nam je Bog pokazao u svome Sinu Isusu Kristu od Betlehema do Golgote.

Mala s. Vesna vrlo dojmljivo pokazala je na vlastitom iskustvu i na poslanju svoje zajednice malih sestara da je opredjeljenost za običnost, blizinu, susret i odnos taj put kojim se stječe autoritet ljubavi. Taj autoritet je moć ljubavi i taj govor razumiju svi ljudi. Kršćani su pozvani živjeti takve odnose i takve blizine. I Stjepan Lice je u više primjera iz svoga života pokazao kako je služenje i radost koja iz njega proizlazi taj način kršćanskoga života, koji bi se onda trebao i nešto više vidjeti na licima vjernika.

Općenito, ljepota iskazanih stavova, riječi i gesta na tome susretu bila je prava prigoda za čestitanje i ulaznje u misterij Božića, a Kršćanska sadašnjost svakom je polazniku, kojih je bilo sedamdesetak, poklonila vrijednu knjigu pape Benedikta XVI. s razmišljanjem o Božiću.

## Mladi sa Sućidra posjetili djecu iz Centra „Juraj Bonači“

Split, 25.12.2017. (IKA) - Mladi splitske župe sv. Andrije već godinama na Božić navečer idu u posjet, na čestitanje, djeci s posebnim potrebama Centra za odgoj i obrazovanje „Juraj Bonači“ u Splitu. Djeca su to koju nitko, od bliže rodbine, ne može niti na Božić, zbog kojekakvih razloga, primiti u obitelj kako bi u obiteljskom ozračju proslavili najljepši obiteljski blagdan. Kakvo je to bilo iščekivanje, moglo se zaključiti iz zagrljaja i poljubaca kojima su mladi obasuti, već na samim vratima, kod dolaska i čestitanja.

Djecu je toliko razveselio dolazak Sućidrana, Centar i jest na teritoriju njihove župe, da nisu niti pogledali darove koje su im donijeli. Predvođeni Jelenom Laćom Mrdeža, Petrom Radanovićem i Stipom Trogrličem „pjevali su, plesali i slavili Božić“, kako kažu „na najljepši mogući način“. Upravo je to smisao samog Božića. Darujući samo djelić svog vremena, toj djeci kao da su im dali čitav svemir. Te večeri zvuci božićnih i zabavnih pjesama odzvanjali su Centrom. Nakon što su se dobro isplesali, zabavili i izgrlili, prepuni emocija krenuli su svojim kućama.

## Nadbiskup Barišić slavio misu na starom splitskom groblju Sustipan

Split, 26.12.2017. (IKA) - Župljani Meja i splitski vjernici, po staroj tradiciji u velikom broju i ove su godine sudjelovali u svečanoj misi na blagdan sv. Stjepana, prvomučenika, 26. prosinca, u crkvi na starom splitskom groblju Sustipan na Mejama, jednom od najljepših gradskih predjela na južnim padinama Marjana. Blagdansko euharistijsko slavlje predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić u suslavlju s fra Žarkom Relotom, župnikom župe sv. Stjepana pod borovima, fra Žarkom Mulom, župnim vikarom i s don Gabrijelom Kamberom, nadbiskupovim tajnikom.

Crkva Sv. Stjepana na starom sustipanskom groblju, nalazi se uz temelje stare samostanske benediktinske trobrodne crkve iz 11. stoljeća. Današnja je crkva sagrađena 1814. godine pod upravom Nadbiskupskog sjemeništa jer su 1699. godine dobra sustjepanske benediktinske opatije pripala, odlukom Svete Stolice, tek osnovanom splitskom sjemeništu. Ona je od 1826. godine bila grobljanska crkva. U crkvi je šest antičkih stupova koji su se prije vjerojatno nalazili u staroj crkvi. Crkvom je sve do osnivanja župe godine 1967. upravljalo Nadbiskupsko sjemenište, a nakon osnivanja povjerena je franjevcima konventualcima. Naslovnik župe je Sveti Stjepan „pod borovima“, da se tako počasti uspomena na benediktinski samostan Sv. Stjepana iz 11. stoljeća, po kojemu je Sustjepan dobio ime, a u srednjovjekovnim dokumentima samostan se nazivao Sveti Stjepan pod borovima.

Čestitavši Božić i zaštitnika sv. Stjepana nadbiskup je kazao kako nam „sveti Stjepan svjedoči da iza Božića ne ostaje praznina nego ostaje Božić sa svojom porukom ljubavi, praštanja i Božjih zahvata u ljudska srca“. U propovijedi je govorio o snazi mučeništva i progonu kršćana kako u prvim stoljećima kršćanstva tako i danas. U svjetlu blagdana sv. Stjepana, koji je na neki način druga strana stvarnosti Božića - umiranje za novo rađanje – podsjetio je na Stjepanovu vjeru u Isusa Krista koje se ni po cijenu vlastitoga života, mučenja i kamenovanja, nije htio odreći. Isus Krist je naš prvi mučenik, a sv. Stjepan prvi mučenik za Isusa Krista, kazao je nadbiskup, dodavši da smo postali „preosjetljivi i razdražljivi što rezultira napetostima i sukobima. Sve manje smo sposobni biti ljudi Božića, ne uspijevamo oprostiti.“ Progoni sa sv. Stjepanom nisu zaustavljeni. Nastavili su ih Rimljani sve do Dioklecijana, pa poslije u kršćanskoj Europi i u našoj sredini za vrijeme bezbožnog komunizma. I danas, nastavio je nadbiskup, u 50 zemalja diljem svijeta 200 milijuna kršćana izloženo je svakodnevno progonu, izgonu i gubljenju života. Koliki su izgubili svoje domove i svoje obitelji jer žele ostati vjerni sv. Stjepanu, odnosno Isusu Kristu. Prepoznali su u njemu Svjetlo u toj tami, žele ostati Božić u tami našega svijeta. Toj tami pridonosi i relativizacija vrednota. Isus je rekao: „Čuvajte se ljudi!“ Najmanje bismo se nadali da će to on reći, ali on je znao kakav je čovjek. Međutim, Isus je došao radi svakoga čovjeka pa i takvoga, naglasio je nadbiskup.

U nastavku propovijedi upitao je: „Što je ostalo od Božića?“ Upozorio je na pretilost koja više ugrožava čovjeka našega doba od gladi. Iznio je podatke da smo prva generacija u kojoj glad nije problem nego pretilost. Za 2014. godinu 850 milijuna bilo je pothranjeno a 2 milijarde i 100 milijuna pretilo. Te godine umrlo je milijun ljudi zbog gladi, a 3 milijuna zbog presitosti. U tom je surječju pozvao nazočne da budu Stjepani, da Božić u njima bude kontinuitet, da

oprašaju i da poput sv. Stjepana budu svjedoci otvorenoga neba za čovjeka.

Na kraju misnoga slavlja, koje je svojim pjevanjem uvećao mješoviti župni zbor, riječ zahvale nadbiskupu, ministrantima, zboru i svima koji su uzveličali slavlje, uputio je župnik Relota. Nadbiskup se nakon mise zadržao u razgovoru sa vjernicima čestitavši im blagdan ali i imendan svima koji nose ime sveca. Na području župe ima oko 3800 stanovnika, a sjedište župe Meje je u samostanu konventualaca uz splitsku crkvu Sv. Frane. Župa sv. Stjepana, ove je godine obilježila 50. obljetnicu ustanovljenja na splitskom predjelu zvanom Meje.

### 29. Božić u Ciboni u znaku sv. Josipa

Zagreb, 26.12.2017. (IKA) – Tradicionalni 29. Božić u Ciboni održan je u utorak 26. prosinca u Košarkaškom centru Dražena Petrovića u Zagrebu. Božićne pjesme izveli su Alan Hržica, Ana Opačak, Bojan Jambrošić, Bruno Krajcar, Irma Dragičević, Ivan Šimatović, Lana Kos, Leon Košavić, Magdalena Bačanek, Marija Kuhar Šoša, Martina Zadro, Mia Dimšić, Mirko Švenda, Neda Parmać, Neno Belan, Nina Kraljić, Romana Pavliša, Sanja Parmać, Stjepan Hauser i Vanda Winter te Gospel Ansambl Agape, Klapa Štorija, Trio harfi Ćiković i Zvezdice. Izvođenje pjesama pratio je Svehrvatski božićni zbor sastavljen od zborova „Panis Angelicus“ iz župe sv. Barbare-Zagreb, Pjevačkog društva crkve Sv. Josipa - Osijek, Zbora „Marko Marulić“ IV. gimnazije - Split, Roženice - Pazin, Zbora Nacionalnog svetišta sv. Josipa - Karlovac, Zbora iz župe Uznesenja BDM „Sv. Cecilija“ i Mješovitog zbora „Odjek“ Zajednice Hrvata „Ilija Okrugić“ - Zemun, te članovi sedamdesetak KUD-ova Zajednice folklornog amaterizma grada Zagreba. Instrumentalno je pjesme pratio Božićni orkestar sastavljen od orkestra Kazališta Komedija i Jazz orkestra HRT-a pod ravnanjem Zdravka Šljivca.

Ove godine koncert je bio u znaku sv. Josipa, pa su na posebni način u programu sudjelovale župe posvećene ovome svecu, a okupljenima se obratio i rektor Nacionalnog svetišta sv. Josipa u Karlovcu mons. Antun Sente, ml., karmelićanski bogoslov br. Stanko Pažin te podmladak Bokeljske mornarice 809.

Na kraju koncerta, kao izaslanik zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića okupljenima se obratio zagrebački pomoćni biskup Mijo Gorski. On je podsjetio kako je „Božić u Ciboni“ započeo prije 29 godina na poticaj Glasa Koncila sa željom da animira vjernike, ali i različite ustanove i organizacije kako bi se svojim darom uključile u veliki projekt obnove zagrebačke prvostolnice. „Zagrebačka katedrala koja je na osobit način znak Zagreba, ali možemo reći i simbol vjerničke Hrvatske nije samo spomenik kulture. Ona je svojevrsni duhovni centar. U sebi čuva blago koje nadilazi njezinu umjetničku vrijednost. To je djelo bl. Alojzija Stepinca za kojeg se usrdno nadamo da će uskoro biti proglašen svetim. To je djelo sluga Božjega kardinala Franje Kuharića. Ona je postala ispovjedaonica za tisuće i tisuće ne samo Zagrepčana koji su tamo doživjeli otajstvo Božića: Božje milosrđe, oprostjenje, ponovno dizanje iz pepela u novi život. Ona je za mnoge turiste zanimljivo mjesto koje posjećuju, stoga je i naša obveza itekako velika da ju učinimo ljepšom, kako bi bila izvana lijepa, a iznutra još snažniji duhovni izvor. Tako su Božić, Cibona i katedrala zauvijek ostali povezani“, rekao je biskup Gorski.

Biskup je posvijestio kako su se ovoga Božića izrekle mnoge čestitke, no „kad se ugase lampice, maknu borovi opet ćemo se vratiti u našu sivu svakidašnjicu“. „Zamislite ono što nam se često čini kao nemoguće: da se pomire ljudi koji su dugo

vremena bili posvađani ili u mržnji i pruže si desnicu zajedništvu; da se obnovi povjerenje tamo gdje je davno propalo, među bračnim parovima, između roditelja i djece; da pod zagovorom sv. Josipa naše obitelji procvjetaju ljubavlju novim životom, svetošću života; da se dobri ljudi udruže, kako nam to u svojoj božićnoj poruci govori nadbiskup Bozanić u 'Savez dobra', a takvih dobrih najviše ima u našoj zemlji i da dobrotom počnu mijenjati lice ove zemlje; da svi radnici dobiju pristojnu plaću; da beskućnici imaju krov nad glavom, gladni kruh na stolu; da se ponovno probudi i među ljudima ojača nada, pa da kažu 'baš sam sretan što sam Božji, i što živim u ovoj zemlji'. Zamislite da oni koji su na rubu često sami, bilo mladi, bilo stari, a najčešće ranjeni i prazna srca sretnu nekoga tko će im prići, zagrliti i reći 'sve će biti dobro, Bog je s tobom, ja sam s tobom'. Kakav bi to bio Božić u Hrvatskoj! Je li to utopija, san? Nije! Upravo je to Isus na duhovnom području činio u nama kad se rodio, kad je u tijelu sišao među nas, sve nas je zagrlio i svima nam donio ono što želimo: utjehu, snagu, hrani nas sa svoga oltara, ponovno nas diže u ispovijedi. Kakvo čudo Bog čini među nama, a da često toga nismo svjesni“, istaknuo je biskup Gorski. Podsjećajući na mnoga dobra djela učinjena ovoga Božića, biskup Gorski poželio je da se te geste nastave te da „Božić bude trajno stanje našega naroda“.

Zagrebački gradonačelnik Milan Bandić ustvrdio je kako bi zagrebački Božić bio siromašniji bez Božića u Ciboni. „Ovo naše tradicionalno glazbeno i duhovno okupljanje izraz je naše ljubavi, pobožnosti, narodnog duha i odanosti našoj bogatoj, hrvatskoj i zagrebačkoj tradiciji. Ponosni smo na naše tradicionalne božićne pjesme i u ovome čuvamo naše običaje, i slavimo Božić u zajedništvu sa cijelom domovinom i Hrvatima u dijaspori kao blagdan radosti i mira, obiteljskog zajedništva i ljudske solidarnosti“, rekao je Bandić.

Koncert je održan pod pokroviteljstvom Grada Zagreba, u suradnji sa Zagrebačkom nadbiskupijom, Košarkaškim klubom Cibona, Ustanovom za upravljanje sportskim objektima, Centrom za kulturu i informacije Maksimir te Hrvatskom radiotelevizijom.

Koncert je završen pjesmom „Narodi nam se kralj nebeski“ koju su zajedno otpjevali svi izvođači. Voditeljica programa bila je Lejdi Oreb.

### Biskup Križić na Stjepanje u Ogulinu

Ogulin, 26.12.2017. (IKA) - Gospićko-senjski biskup Zdenko Križić tradicionalno je na Stjepanje u večernjim satima pohodio Ogulin te predslavio svečanu misu u koncelebraciji više svećenika Ogulinskoga dekanata na čelu s dekanom dr. Željkom Blagusom i župnikom Ogulina Josipom Štefančićem. Između više stotine vjernika misi je nazočio i ogulinski gradonačelnik Dalibor Domitrović, a pjevao je veliki župni zbor uz orguljsku pratnju s. Pankracije Žižić. Kao i Isus, i Stjepan je oprostio svojim mučiteljima, a mržnja i bijes nisu obuzeli njegovu dušu. Jer kada mržnja obuzme ljude, onda čovjek postaje spreman činiti zlodjela, kao što je to prvi uradio Kain. Veliko je postignuće čovječje vladati sobom, važnije nego vladati nad drugima. U životu je važno ne prenaliti, jer samo takvi možemo stati pred Boga. Bog čovjeka u patnji ne ostavlja samoga, a Stjepan umire praštajući baš kao i njegov učitelj. Čovjek je po naravi osvetljiv, a za praštanje trebaju božanske snage koje ima onaj koji posjeduje Duha Svetoga. Konačno, praštanje prema bližnjemu preduvjet je da nam Bog oprost, rekao je biskup u propovijedi.

### Slavlje Božića u riječkoj katedrali s izbjeglicama iz Afganistana

Rijeka, 27.12.2017. (IKA) - Za božićne blagdane riječki nadbiskup Ivan Devčić i rektor katedrale Sv. Vida mons. Matija Matičić ugostili su u katedrali izbjeglice iz Afganistana. U toj gesti gostoprimstva pomoć u organizaciji pružila im je Isusovačka služba za izbjeglice iz Zagreba.

Od dolaska na Badnjak 24. prosinca do povratka u Zagreb 27. prosinca gosti su se zadržali u razgovoru i druženju s nadbiskupom, a s rektorom i suradnicima razgledali su Rijeku i Opatiju. Središnji događaji njihova posjeta bili su misa polnoćka i božićna misa na kojima su sudjelovali te ih je nadbiskup javno pozdravio i zamolio vjernike da ih podrže u molitvenom i svakom drugom pogledu, te se druženje nastavilo za bratskim stolom.

Gosti su se vratili puni dojmova u Zagreb svjedočeći da nikada neće zaboraviti ovaj Božić, rekao je rektor katedrali mons. Matičić. Istaknuo je da je upravo to smisao Božića da pomažemo jedni drugima, da utjelovljenu Ljubav prepoznamo jedni u drugima, a posebno u najpotrebitijima i zaželio da u tom smislu Božić bude svaki dan.

### Misa u zagrebačkoj klinici „Dr. Fran Mihaljević“

*Ono što daje okus našem životu zemaljskim je očima nevidljivo, istaknuo biskup Šaško*

Zagreb, 27.12.2017. (IKA) - Prošle je godine u Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ u Zagrebu održano prvo euharistijsko slavlje otkako je godine 1893. osnovana. Nastavljujući mladu tradiciju, zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško i ove je godine u srijedu 27. prosinca predvodio euharistijsko slavlje za medicinsko osoblje Klinike, predvođeno njihovom ravnateljicom dr. Alemkom Markotić i njezinim zamjenikom dr. Rokom Čivljakom. Uvodeći u euharistijsko slavlje, biskup Šaško kazao je kako još uvijek živo pamti prošlogodišnje slavlje, molitvu i susret po srdačnosti i blizini, te je prenio pozdrave i molitveno zajedništvo zagrebačkoga nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića.

Osvrćući se u homiliji na evanđeoski ulomak o Isusovu uskrsnuću (Iv 20, 1-8), biskup Šaško istaknuo je kako sve tri osobe koje se u Evanđelju spominju trče: Marija Magdalena, Šimun i učenik kojega je Isus ljubio. Kada pomislim na liječnike, na bolnicu, i kada nije u pitanju samo hitna služba, uz vaš je poziv vezana žurba iz ljubavi, kazao je biskup Šaško, prenosi Tiskovni ured zagrebačke nadbiskupije. Druga je sastavnica vidjeti potrebu i pomoći. Naime, na mnogo mjesta u Bibliji čujemo o promatranju, o gledanju, o viđenju. Čini mi se vrijednim osjetiti razliku. Evanđelje po Ivanu sačuvano je i preneseno nam je na grčkome jeziku koji kao i hrvatski i drugi jezici razlikuje: gledati, promatrati i vidjeti.

Protumačio je kako grčki jezik za gledati i promatrati koristi riječ *theoreo*, od koje dolazi i riječ 'teorija' - nešto što je stvarno, pred našim očima, što možemo provjeriti, raščlanjivati, ali nas se ne tiče duboko. Apostol Ivan, nastavio je biskup, ušao je u grob: „vidje i povjerova“. Tu Evanđelje koristi glagol *oraó*. On ne znači samo promatrati, nego susresti, osjetiti, razumjeti, iskusiti... To je pogled duha, gledanje koje vidi onkraj predmeta i koje svaku stvar povezuje s cjelinom i cjelinu sa svakom stvari. To nije tek neki umni proces nego duhovna sposobnost koja vodi k vjeri, k pouzdanju u ono svjetlo koje se nalazi u dubini stvarnosti. Ivan je povjerovao onomu što je Isus govorio o uskrsnuću te onkraj privida i 'teoretiziranja', povezoao zbilju s onim što je rekao Čovjek koji ga je volio. Prenesemo li to u ozračje Božića, vidjet ćemo da se pokreću pastiri, da se

pokreću mudraci. Pred njima je običnost: dvoje siromašnih ljudi i dijete. Ali oni vide, jer gledaju iz ljubavi. Oni koji teoretiziraju, koji su imali sve pokazatelje, proroštva, ali su ostali u sebičnosti – ne vide. I kada se pokreću, pokreće ih pogled na njihove povlastice, na mogućnost da izgube vlast, i posežu za nasiljem. To je slijepa žurba – rekao je biskup Šaško te dodao kako nas iskustvo proslave otajstva naše vjere poziva da se polako dopustimo odgajati nevidljivim; vidjeti povijesne događaje, ali ići onkraj povijesti; vidjeti konkretnost svakidašnjice, sa svime što ju čini teškom, ali ne se zaustaviti na njoj. Jer, ono što pokreće čovjeka; ono što daje okus našem životu zemaljskim je očima nevidljivo.

Okupljenom medicinskom osoblju Klinike biskup je poručio da se svatko od nas može poistovjetiti s apostolom Ivanom, 'učenikom kojeg je Isus ljubio', ističući tri uporišne točke koje se tiču njihove karizme i poziva: žurba iz ljubavi koja pritiče u pomoć; prepoznavanje i dublje viđenje stvarnosti, ispod ljudske slabosti i nametnute praznine koju ostavlja smrtnost; ljubljenost od Gospodina koja daje snagu za ustrajnost u dobru, u podnošenju protivština.

Podsjetio je kako vjera Crkve, koja je uvijek apostolska, seže kroz stoljeća do života, susreta i svjedočanstva apostola. Primjer apostola pokazuje da se upravo oprostjenje grijeha pretvara u ljubav. Tako Marija Magdalena, Apostolka apostola, kojoj je srce govorilo da smrt ne može pobijediti ljubav pokreće žurbu apostola, spasonosni nemir i ispunjavanje čežnje. U Ivanovu trku prema grobu nalazi se simbolika cjelokupne naše vjere. Vjernički hod je trčanje, gotovo let prema onomu koji je naša ljubav, život i naše sve, zaključio je biskup Šaško.

U koncelebraciji euharistijskog slavlja bio je vlč. Željko Faltak, privremeni upravitelj župe sv. Ivana Krstitelja na Novoj vesi, koji tijekom godine brine za pastoralne potrebe bolesnika u Klinici „Dr. Fran Mihaljević“.

### Božićni koncert u požeškoj katedrali

Požega, 27.12.2017. (IKA) - Tradicionalni Božićni koncert u požeškoj katedrali održan je 27. prosinca. Brojni slušatelji, među kojima je bio i biskup Antun Škvorčević, ispunili su požešku prvostolnicu. Nastupili su: Mali i Veliki zbor Katoličke osnovne škole u Požegi, pod vodstvom Ljube Šolić; Tamburaški komorni ansambl Osnovne škole Julija Kempfa u Požegi, kojim je dirigirao Nenad Kovačević; Zbor župe sv. Terezije Avilske u Požegi pod ravnanjem Antona Ećimovića i Katedralni zbor, kojim je ravnao Mario Večerić, katedralni orguljaš i zborovođa. Na programu su bile božićne pjesme i glazba iz Hrvatske i svijeta, kao i djela Cosetta, Grubera, Bungerta, Albinonija, Ruttera, Schnabela, Adama i Saint-Sensa. Iznenađenje koncerta bio je nastup triju redovnica, Marijinih sestara od Čudotvorne medaljice, porijeklom iz Benina, koje su izvele nekoliko afričkih božićnih pjesama uz pratnju autohtonih glazbala. Kao solisti nastupili su: Ana i Marija Tiel te Mirta Topalušić, soprani; Ivna Miletić, mezzosopran; Dora Kosavic, alt; Patrik Ružičić, tenor; Blaž Galojlić, basbariton; Elena Roce, orgulje; Lovro Tiel, truba; Jana i Maja Mustapić, flauta; Matej Marjanović, harmonika i Mladen Štivin, gajde.

Na svršetku koncerta biskup Škvorčević zahvalio je svim pjevačima i sviračima za večerašnje iskustvo Božića, za ono što su unijeli u srca slušatelja. Osobitu zahvalnost izrekao je katedralnom orguljašu i zborovođi Mariju Večeriću za veliki trud koji je uložio u pripremi koncerta i povezivanju svih sudionika u njemu. Na kraju su izvođači i publika zajedno otpjevali „Narodi nam se kralj nebeski“.

### **Pismo biskupa Škvorčevića obiteljima**

*Tuga nas obuzima dok promatramo kako brojni mladi ljudi i cijele obitelji razmišljaju o odlasku iz naše lijepe domovine u svijet, pa i oni koji imaju radno mjesto, jer žele bolje materijalno stanje svoje obitelji. Usušujem se pozvati ih na razmišljanje, je li moguće vlastitim inicijativama i boljim organiziranjem, pokrenuti određene gospodarske procese u našoj sredini, te založenošću i žrtvom pridonijeti da nam domovina ne ostane prazna, a stariji ne budu prepušteni osami i da nam budućnost bude izglednija*

Požega, 28.12.2017. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević i ove godine o Božiću uputio je pismo obiteljima, tiskano u listiću „Mir kući ovoj“ koje svećenici uručuju vjernicima prigodom božićnoga blagoslova njihovih domova. U pismu biskup ističe: „Zajedno sa svećenikom koji ovih božićnih dana dolazi u vašu obitelj moliti Božji blagoslov, želim mir vašem domu i svima koji u njem prebivaju te vam od srca čestitam Božić i novu 2018. godinu. Svećenikov pohod podsjetit će vas na dolazak Sina Božjega u našu ljudsku stvarnost, označenu mnogim nevoljama i konačno smrću. No, On je pobijedio smrt i postao naša jedina istinska nada, kako smo mu klicali u geslu Trećega biskupijskog euharistijskog kongresa o 20. obljetnici uspostave naše Biskupije. Osim toga, svećenikov posjet vašoj obitelji posvjedočit će kako svi koji ste kršteni pripadate velikoj obitelji Isusove Crkve, koja se ostvaruje u našoj Požeškoj biskupiji, a čiji je dio i vaša župa. Euharistijskim kongresom u Požegi u rujnu očitovali smo snažnu istinu kako Isus Krist u slavlju mise obnavlja svoju žrtvu ljubavi na križu, snagom nas Duha Svetoga povezuje u jedno, te postajemo zajedništvo Božje ljubavi. Kad iz te svijesti živite povezanost u obitelji, a molitvom je učvršćujete, te odgojem uvodite djecu u spomenute dimenzije našeg postojanja, međusobno se pomažete, napose starijima, tada vaša obitelj postaje kućnom Crkvom, kako je naziva II. vatikanski sabor. To je vaš identitet gledan očima vjere i životom po njoj“.

U pismu biskup ističe da su mu poznate brojne poteškoće u kojima se nalaze pojedinci i obitelji u našim župama. „Valja nam biti ustrajno na Božjoj strani, gledati svoja trpljenja i nevolje u svjetlu Isusove muke i smrti te biti ljudi nade da će u nama njegovom moći ljubavi pobijediti život. S osobitim poštovanjem mislim na obitelji s brojnom djecom, koje unatoč svim nevoljama ostaju vjerne služiteljice života, utemeljene na žrtvi roditeljske ljubavi. Mnogi stariji, siromašni i osamljeni pridonose svojom žrtvom dobru Crkve i naroda. Oni su poziv svima nama da im s još većom zauzetošću i srdačnošću budemo blizu, postanemo ruka pomoćnica i ljubav tješiteljica. Zahvaljujem svima onima koji u svojim župama vrše to dragocjeno služenje, organizirani u karitativnu skupinu Župnoga pastoralnog vijeća, izgrađujući u našoj Biskupiji civilizaciju ljubavi po mjeri Isusova samilosnog srca. Tuga nas obuzima dok promatramo kako brojni mladi ljudi i cijele obitelji razmišljaju o odlasku iz naše lijepe domovine u svijet, pa i oni koji imaju radno mjesto, jer žele bolje materijalno stanje svoje obitelji. Usušujem se pozvati ih na razmišljanje, je li moguće vlastitim inicijativama i boljim organiziranjem, pokrenuti određene gospodarske procese u našoj sredini, te založenošću i žrtvom pridonijeti da nam domovina ne ostane prazna, a stariji ne budu prepušteni osami i da nam budućnost bude izglednija. Molim za mudrost svima nama da u ovom trenutku naše povijesti ne budemo oni koji će zbog osobnog boljitka osiromašiti svoju domovinu i nanijeti štetu njezinoj budućnosti“, ističe biskup. Mons. Škvorčević poziva roditelje da se ne boje života, unatoč problemima gospodarske naravi, jer ih je žrtva za djecu kadra ispuniti

daleko više nego li bilo koje materijalno dobro. Požeška biskupija na različite načine stoji uz vas, među ostalim i po našim katoličkim školama i stipendijama koje osiguravamo manje imućnima, navodi biskup.

Mons. Škvorčević ističe da se u 2018. godini želi posebnu pozornost posvetiti mladima, pridružujući se tako promišljanjima Opće biskupske sinode koja će se održati u Rimu. „Potiče nas na to i snažno iskustvo zajedništva mladih ostvarenog u predvečerje našega Trećeg biskupijskog euharistijskog kongresa u Požegi, te su se na tom tragu u našim župama već počeli odvijati određeni programi za njih. Pozivam mlade da se u njih uključe“, ističe biskup. Navodi kako je odlučeno da naša zajednička zadaća u 2018. godini bude i molitva za duhovna zvanja, napose po članstvu u Djelu za duhovna zvanja, koje, kako ističe, valja oživjeti i proširiti u svim našim župama. Pomožimo mladima da prepoznaju sebe u Božjem pozivu da budu svećenici, redovnici ili redovnice te tako ulože svoj život u služenje Božjem djelu u našoj hrvatskoj domovini, poziva biskup. „Dok vam zahvaljujem za sve što nastojite činiti za dobro svojih duša, surađujući sa župnicima i s našom Biskupijom, od srca vas pozdravljam i sve blagoslivljam“, poručuje biskup Škvorčević.

### **Dubrovački biskup posjetio Dom za djecu i mlade punoljetne osobe**

Dubrovnik, 28.12.2017. (IKA) - Dubrovački biskup Mate Uzinić na blagdan Nevine dječice, 28. prosinca, posjetio je Dom za djecu i mlade punoljetne osobe „Maslina“ u Dubrovniku, koje pohodi svake godine na taj blagdan. Bila je to prigoda i za malu svečanost na kojoj je ravnateljica doma Ilijana Stojanović zahvalila nekim osobama koje su pružile podršku domu i šticećima. Među ostalima zahvalnicu je dobio i biskup Uzinić, koji je u kratkom obraćanju zahvalio i posvjedočio kako su ga ti susreti kroz proteklih sedam godina kao osobu obogatili te poručio svima kako se iz odnosa djece prema odraslim osobama, a to je odnos pouzdanja, „svi trebamo učiti o tome kakav treba biti naš odnos prema Bogu“.

### **Biskup Rogić pohodio Dom za starije i nemoćne osobe**

Šibenik, 28.12.2017. (IKA) - Šibenski biskup Tomislav Rogić prigodom svetkovine Božića, u četvrtak 28. prosinca pohodio je „Dom za starije i nemoćne osobe - Cvjetni dom“ u Šibeniku. Slavio je euharistiju za osoblje i šticećine doma. Uz biskupa koncelebrirali su župnik župe Vidici i duhovnik u Cvjetnom domu fra Ivan Penava, te ekonom i tajnik don Roko Glasnović. Govoreći o svetkovini Božića, biskup Rogić u homiliji je istaknuo kako je Božji rođendan na zemlji uvijek izvor radosti. To nije spomen jednog događaja koji je jednom bio, neko vrijeme traje i poslije će se zaboraviti. Božić je uvijek iznova izvor veselja, Božje blizine i Božje ljubavi. Želim vam da uvijek iznova otkrivete Božju blizinu i poniznost. Bog nam želi biti blizak, želi nam dati snagu, utjehu i radost koju samo on može dati, poručio je u homiliji biskup Rogić.

Ravnatelj Doma Tomislav Ninić zahvalio je biskupu Rogiću i fra Ivanu Penavi na trajnoj brizi za stare i nemoćne u Šibeniku te na podrški koja se od šibenske Crkve, kad se radi o osobama treće životne dobi, uvijek dobije. Izrazio je zadovoljstvo trajnom duhovno skrbi za korisnike Cvjetnoga doma. Nakon misnog slavlja biskup je šticećima podijelio prigodne darove. Za vrijeme misnog slavlja pjevao je zbor župe Vidici. Prigodno su nastupila i djeca iz dječjeg zbora župe Vidici.

**Sprovod preč. Vladislava Tomasa**

Zagreb, 28.12.2017. (IKA) - Zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško u euharistijskom zajedništvu sa sisačkim biskupom Vladom Košićem i desetak svećenika, predvodio je u četvrtak 28. prosinca sprovodnu misu za preč. Vladislava Tomasa, svećenika Zagrebačke nadbiskupije, preminulog u 97. godini života i 74. godini svećeništva.

Homiliju pred okupljenom rodbinom, prijateljima i župljanima u crkvi Krista Kralja na zagrebačkom Mirogoju, gdje je preč. Tomas od 1988. do 1998. godine službovao, izrekao je biskup Košić. On se na početku osvrnuo na Poslanicu Rimljanima svetoga Pavla, koji podsjeća da je „naše krštenje, s jedne strane, suobličenje Kristovoj smrti, a s druge strane, sraslost i s Kristovim uskrsnućem“. Vjeru, da ćemo ako umriješmo s Kristom, zajedno s njime i živjeti, neumorno je propovijedao i preč. Tomas, rekao je biskup Košić.

Govoreći o ulomku iz Ivanova Evanđelja o vrijednosti euharistije i blagovanju Gospodnjega Tijela koje daje život vječni, podsjetio je na riječi biskupa Ratka Perića izrečene na misi o 60. obljetnici misništva preč. Tomasa 2004. godine. Tada je biskup Perić izračunao da je u tom vremenu dijamanтни misnik do tada prinio barem 21 900 euharistija, istaknuo je biskup Košić te nastavio: „Preč. Tomas bio je svjedok svakodnevnog čudesnog umnoženja kruha, Kruha života u kojem nam se Gospodin daje da, blagujući ga živimo po njemu“.

Svećenik i župnik Vladislav, istaknuo je biskup, obnavljao je župnu crkvu i kapele, zajedno sa svojim župljanima bio je pokretač mnogih aktivnosti koje su pridonosile napretku i boljitku mjesta i naroda, živio je za druge.

Homiliju je biskup Košić zaključio pozivom „da nam preč. Tomas bude nadahnuće kako bismo znali živjeti svoje kršćansko poslanje i u teškoćama se boriti za dobro, vjerujući uvijek da s Kristom sve možemo nadvladati, a osobito da se zalažemo za svoje bližnje i njima uvijek u potrebi pomažemo“.

Na kraju sprovodne mise oproštajne govore uputili su mons. Marko Cvitkušić, generalni vikar Sisačke biskupije i prepošt Stolnog kaptola Sv. Križa, don Željko Majić, generalni vikar Mostarsko-duvanjske i Trebinjsko-mrkanske biskupije te o. Dragan Majić, vojni kapelan u Đakovu.

Tijelo preč. Tomasa zatim je položeno u kriptu crkve Krista Kralja, gdje je završni blagoslov udijelio biskup Košić.

Preč. Vladislav Tomas rođen je 20. lipnja 1921. godine u Drinovcima, u župi sv. Mihaela Arkandela (Mostarsko-duvanjska biskupija), u obitelji oca Nikole i majke Ruže r. Bandić. Nakon završene klasične gimnazije u Travniku, stupa u bogoslovno sjemenište u Sarajevu.

Za svećenika je zaređen 29. lipnja 1944. godine, a sljedeće godine imenovan je župnim vikarom u župi Uznesenja BDM u Budrovcu.

Nakon Budrovca odlazi u Kloštar Podravski gdje provodi jednu godinu kao župni vikar u župi sv. Benedikta opata i Žalosne Gospe. Godine 1946. imenovan je župnikom župe Presvetog Trojstva u Hrvatskoj Dubici, gdje ostaje sve do 1988. godine.

Zagrebački nadbiskup Franjo Kuharić imenuje ga 1984. godine počasnim kanonikom Prvostolnog kaptola zagrebačkog, a četiri godine kasnije postaje rektorom crkve Krista Kralja na Mirogoju, sve do 1998.

Godine 1996. trajno je umirovljen, a 2012. godine imenovan je začasnim kanonikom Stolnog kaptola sv. Križa u Sisku.

**Nadbiskup Barišić posjetio klauzurne redovnice u Trogiru i Splitu**

Trogir/Split, 28.12.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić posjetio je na blagdan Nevine dječice, 28. prosinca, samostanske zajednice klauzurnih redovnica u Trogiru i Splitu. Na tom tradicionalnom pohodu nadbiskup je zaželio redovnicama sretan i blagoslovljen Božić, kao i svakim blagoslovom, nebeskim i zemaljskim, ispunjenu 2018. godinu. U pratnji don Vinka Sanadera, župnika u Trogiru, pohodio je redovnice u benediktinskom Samostanu sv. Nikole. U ugodnom i srdačnom razgovoru prisjetili su se događaja koji su se slavili u prethodnim danima, kao i svih važnih liturgijskih slavlja koja se svake godine slave u tom samostanu. Dotaknuli su i mnogo drugih važnih tema za život redovnice i svakog vjernika, a osobito temu novih duhovnih zvanja.

U poslijepodnevnom satima susreo se i sa splitskim klarisama u Samostanu sv. Klare. Govoreći o važnosti blagdana Nevine dječice, nadbiskup je istaknuo kako je govor o djeci puno prisutan u riječima onoga koji je i sam postao dijete – Isusa Krista. U evanđeljima nailazimo na mnoštvo zgoda u kojima Krist djecu postavlja kao uzor. Djeca su ona koja su trajno ovisna o ocu i majci, bez njih ne mogu ništa učiniti. Na svoj način dijete je jedan „program“ kojeg je potrebno trajno ostvarivati. Svatko od nas je dijete Božje, rekao je nadbiskup i poželio redovnicama da i same rastu u ovom zajedništvu s Ocem Nebeskim kako bi još više mogle napredovati u mudrosti, dobi i milosti. Istaknuo je kako u ovom svijetu ima jako puno dobra o kojem se malo govori jer je ono samo po sebi nezanimljivo. Time se očituje kako slavlje Božića ima svoj duboki smisao jer postoje mnogi koji su doista primili Krista u svoj život. Na kraju svakog od susreta nadbiskup je zahvalio redovnicama na molitvama i raznim žrtvama koje prikazuju za život i dobro Crkve, Domovine i Splitsko-makarske nadbiskupije, te im je preporučio u molitve Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji.

**10. jubilarni božićni koncert klapskih pjesama u Proložcu**

Proložac, 28.12.2017. (IKA) - Desetu godinu u nizu na blagdan Nevine dječice, 28. prosinca, u organizaciji Muške klape sv. Mihovil iz Proložca te župnog ureda Proložac održan je jubilarni božićni koncert klapa. Nakon sudjelovanja u organiziranju božićnih koncerata ovog mjeseca diljem Imotske krajine, najprije u Lokvičićima, a potom u Imotskom, Podbablju i Poljicima, muška klapa Proložac koja uspješnim nastupima već dvanaest godina ponosno pronosi ime svoga nebeskog zaštitnika sv. Mihovila organizirala je koncert i u domaćem Proložcu. Župna crkva Sv. Mihovila bila je ispunjena do posljednjeg mjesta, a uz izvođače kojih je ove godine bilo iz čak osam klapa te Dječjega i Mješovitog zbora župe Proložac radosno su pjevali taktove najljepših božićnih pjesama koju baštini domaća glazbena tradicija. Nakon pozdrava župnika fra Vinka Gudelja koncert su otvorila djeca iz Dječjeg zbora župe Proložac pod ravnanjem s. Terezine Bašić. Potom su nastupili članovi Mješovitog zbora župe Proložac, također pod ravnanjem svoje voditeljice s. Terezine. Iza nastupa zborova započeo je klapski dio koncerta koji su otvorili domaćini iz klape Sv. Mihovil iz Proložca otpjevavši dvije božićne skladbe, tradicionalnu dalmatinsku pučku pjesmu „Veseli se Majko Božja“ te „Gloria in Excelsis Deo“. Nakon domaćina nastup su imali djevojke iz ženske klape „Zvizdan“ iz Posušja koja djeluje šest godina, a potom je nastupila imotskoj publici dobro poznata klapa „Bratovština sv. Stjepana“ iz Gorice-Sovića. Nakon njih nastup su imale

imotskoj publici također poznate djevojke iz ženske klape „Murtela“ iz Dugopolja.

Potom su nastupili članovi muške klape „Grga“ iz Posušja, a nakon njih najmlađi po klapskom stažu članovi muške klape „Duare“ iz Zadvarja. Posljednja dva nastupa bila su rezervirana za žensku klapu „Ankora“ iz Podstrane koja je osnovana godine 2009. u svrhu promicanja kulturno-turističkih vrijednosti te općine nadomak Splita, a za kraj su se predstavili pjevači iz klape „Pasika“ iz Kostanja koja će 2018. godine proslaviti dvadesetu obljetnicu rada.

Za kraj glazbenog dijela klape iz Splitsko-dalmatinske županije i susjedne Hercegovine zajedno sa članovima Dječjeg i Mješovitog pjevačkog zbora župe Proložac, prepunom crkvom otpjevali su božićnu pjesmu „Narodi nam se“, najsvečanije čestitajući Božić Proložcu i svima okupljenima. Po završetku glazbenog programa nakon zahvale župnika Gudelja svima je zahvalio njihov voditelj i jedan od pokretača tog koncerta Milan Meter koji je uručio zahvalnice i darove, zahvalivši u prvom redu svim izvođačima, župniku fra Vinku te načelniku Mati Lasiću i donaćelniku Jakši Bubalu te općini Proložac koji nesebično pomažu rad klape i održavanje koncerta.

### **Predstavljena zbirka pjesama Martine Peunić „Boje tišine“**

Zagreb, 28.12.2017. (IKA) - Zaklada „Marija De Mattias“ priredila je 28. prosinca u dvorani Tribine grada Zagreba predstavljanje treće zbirke pjesama Martine Peunić „Boje tišine“. Autorica je studentica četvrte godine Katoličko-bogoslovnog fakulteta u Đakovu, smjer filozofsko-teološki, članica je i uredničkog vijeća studentskog časopisa Teofil, kao i novinarka na KBF televiziji. Ovo joj je treća zbirka pjesama. Riječ dobrodošlice u ime Zaklade izrekla je voditeljica razvoja programa zaklade S. Cecilija Milković. „Prepoznati darove osobe s invaliditetom, ili kako Martina kaže 's ožiljkom', ohrabriti ih, pomoći im da svoje talente razvijaju i ponude javnosti je oblik zauzimanja za pravdu u društvu putem antidiskriminacijskih oblika zaštite ranjivih socijalnih skupina. Uključenost u obrazovanje i neovisnost osoba temelj su društvene uključenosti koji danas naglašava većina međunarodnih dokumenata“, rekla je s. Cecilija. „Draga Martina, drago mi je da si ponovno u krugu sestara klanateljica Krvi Kristove, u krugu bližih prijatelja i podpiratelja Zaklade koja želi ukazati na tvoj talent i biti ti uvijek blizu, ohrabriti te za nova nadahnuća. Zajedno smo doista jači i možemo više“, poručila je autorici.

Osvrt na zbirku dala je prof. Katica Mihaljević, koja je predavala hrvatski jezik u Ekonomskoj i birotehničkoj školi u Slavonskom Brodu koju je pohađala i Martina Peunić, te je afirmirala njezino pisanje. Kruna njihove srednjoškolske suradnje je izdavanje zbirke pjesama „Razgovor kroz kapi kiše“, dok je najnoviju zbirku uredila.

Martinine pjesme potekle su iz bola. Srce joj govori o pravici, poštenju, prijateljstvu, moralu, etici, „a ona u tišini čuje kukurikanje biblijskih pijetlova, osjeća se iznevjereno, izdano. U svremenom svijetu vidi bešćutnost, nemar za patnje drugih. Vidi rasipnost, život za danas, a ne za vječnost. Vidi nevjeru, ljude koji se ne boje apsurdnoga. Njezin krajolik je obojen, izraz je stanja duše. U njezinim stihovima spojena je patnja i radost. Nisu oni samo puka igra riječi, vidi ona i probleme koji muče kraj u kojem živi. U Slavoniji vidi ona kuće stare i mrtve, ali ne gubi nadu. Život doživljava kao opaku igru u kojoj se tuku san i svjetlost, smrt i život, tuga i sreća. Unatoč nezadovoljstvu, snaga vjere diže ju iz ništavila. Tako dio zbirke naslovljen 'Tvoje oči ljubav izljevaju' sadrži duhovno-religiozne teme. Ovdje

radost ne pati, već je srce puno radosti. Strku zamjenjuje mir, buku tišina, tu je bezrezervno izražena ljubav pjesnikinje i Njega. Crnu boju iz prethodnih pjesama, Bog ljubav zamijenio je zelenom, žutom, ružičastom, plavom i lila haljinom zore“, rekla je prof. Mihaljević.

S. Tomislava Čavar podsjetila je na prinos koji je prvo zbirci pjesama 2011. dala zagrebačka OŠ Mate Lovraka u vidu oblikovanja naslovnice od strane jednoga učenika, a potom i predstavljanja zbirke u samoj školi. „Martina piše da svatko ima svoj križ, a ona ih ima čak sedam. Čestitam ti na punini prihvaćanja patnje, broj sedam broj je punine, a ti si svojim pisanjem posvjedočila da je čaša tvoje patnje ispunjena, ali unatoč svemu nosiš svoj križ i oslanjaš se na Njega“, rekla je s. Čavar. Autorici je poručila da „nastavi jače i više, ne boj se obogatiti ovaj svijet i ovu hrvatsku zemlju svojom dobrotom, hrabrošću i ljubavlju. Nemoj se stajati unatoč padovima, ne boj se svjedočiti unatoč teškoćama i porugama, ne boj se biti 'ti' baš takva kakva jesi“. Osvrt na zbirku dao je i Tomislav Šovagović, novinar Glasa Koncila. Dnevnički zapisani datumi pjesama, vapaj su da ostane zabilježen trenutak uhvaćenog vremena, ali spoznaja da se raste u tom istom vremenu i prostoru, jer nisu to više riječi srednjoškolske s prvih susreta mladih pjesnika iz Slavonije i Baranje, tu su 54 krika u šest ciklusa – krika zrele djevojke slobodne u skučenosti svijeta, no u isto vrijeme opterećene zarobljenošću tog istoga svijeta oguglanoga u svojoj besosjećajnosti miševa i tipkovnica. Istina, pjesnička riječ Martine Peunić neće biti zabilježena više od razine puke informacije u katoličkim medijima. Njezinim mislima neće otvarati „Dnevnik“, kao što se ne otvara ni riječima najvećih hrvatskih pjesnika, ali postoji ono vrijedno nepokolebljivo svjedočenje jedinoga ispravnoga puta, ma koliko prezren i neatraktivnoga bio: turoban, taman, žalostan, bez označenih stajališta, s neizvješnošću sutrašnjice, rekao je Šovagović.

Okupljenima se obratila i sama pjesnikinja Martina Peunić te je pojasnila, kako su pjesme nastale u razdoblju od završetka srednje škole, 2014. do prošle godine. Stihove je čitala Daniela Čolić-Prižmić. U glazbenom dijelu sudjelovale su Valentina Mekovec, sopran, i Eva Kirchmayer-Bilić, klavir, a program je vodila Ivana Hajder.

### **Sjednica biskupa Zagrebačke crkvene pokrajine**

Zagreb, 29.12.2017. (IKA) - Biskupi Zagrebačke crkvene pokrajine pod predsjedanjem zagrebačkoga nadbiskupa i metropolita kardinala Josipa Bozanića u petak 29. prosinca u Nadbiskupskome dvoru u Zagrebu održali su svoju trideset i šestu sjednicu. Sudjelovali su svi biskupi metropolije: varaždinski Josip Mrzljak, sisački Vlado Košić, križevački Nikola Kekić, bjelovarsko-križevački Vjekoslav Huzjak, te zagrebački pomoćni Ivan Šaško i Mijo Gorski.

U ozračju božićnoga vremena i završetka građanske godine, biskupi su se osvrnuli na važna događanja za život metropolije u proteklome razdoblju, približe su se upoznali s Napatkom kongregacije za kauze svetih od 8. prosinca 2017. godine „Relikvije u Crkvi: autentičnost i čuvanje“, koji se bavi kanonskim postupkom rekognicije zemnih ostataka svetaca, blaženika i slugu Božjih; odnosima između mjerodavnih crkvenih vlasti glede relikvija; čašćenjem i čuvanjem relikvija.

Biskupi su također razmotrili određena pitanja vezana uz klerički status te uz organizaciju života u Međubiskupijskome i Bogoslovnome sjemeništu. Zaustavili su se i na aktualnim pitanjima u životu pojedinih biskupija i hrvatskoga društva, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

### Vijeće HBK za ekumenizam i dijalog objavilo tekstove za svjetsku Molitvenu osminu za jedinstvo kršćana 2018. godine

Zagreb, 29.12.2017. (IKA) - Vijeće Hrvatske biskupske konferencije za ekumenizam i dijalog i Kršćanska sadašnjost objavili su priručnik za svjetsku Molitvenu osminu za jedinstvo kršćana 2018., u suradnji s Ekumenskim koordinacijskim odborom Crkava u Hrvatskoj (EKOCUH), a na internetu je dostupan i u elektroničkom obliku. Polazišne molitvene materijale oblikovale su kršćanske Crkve s Kariba pod biblijskim geslom: „Desnica tvoja, Gospodine, snagom se prodići” (Izl 15,6).

Hrvatsko izdanje uredio je tajnik Vijeća HBK za ekumenizam i dijalog dr. Jure Zečević koji u uvodnom tekstu ističe: „U ovogodišnjim molitvenim materijalima kršćani s Kariba upućuju, među ostalim, i na sljedeću 'kontradiktornost'. Oni koji su im kolonizacijom donijeli Bibliju i kršćanstvo nerijetko su se koristili upravo Svetim pismom i kršćanskom baštinom da bi opravdali njihovo porobljavanje. Pa ipak, Biblija i kršćanski identitet su u rukama tih istih robova sve više postajali izvorom utjehe, nade i ohrabrenja, postajali su nadahnućem i 'jamstvom da je Bog na njihovoj strani', 'da će ih Bog izvesti u slobodu'. Krijepljeni vjerom u spasonosnu 'desnicu Gospodnju' izdržali su nevolje i izborili se za slobodu i humanije društvo". „I u našem suvremenom svijetu”, ističe dr. Zečević, „susrećemo se s mnogim oblicima porobljenosti. U neke oblike ropstva i ovisnosti zapali smo ne samo uslijed nepovoljnih okolnosti nego i vlastitom krivnjom. Svojim biblijskim geslom 'Desnica tvoja, Gospodine, snagom se prodići' (Izl 15,6) ovogodišnja svjetska Molitvena osmina za jedinstvo kršćana pita svakoga pojedinoga od nas, računamo li mi, kršćani 21. stoljeća, još uvijek s Bogom i snagom desnice Njegove, kao što su s Njime računali porobljeni kršćani s Kariba? Ili se mi možda samo pravimo da računamo sa snagom i pomoću Njegovom, a zapravo, u biti, ne računamo više s Njime. Jesu li riječi 'Desnica tvoja, Gospodine, snagom se prodići' (Izl 15,6) za mnoge od nas danas samo još jedan od ostataka pobožnog izražavanja minulih generacija, samo literarna vrsta postupno iščezavajuće religijske stvarnosti, usklik kojim se doduše još uvijek ponekad služimo, premda danas zapravo više vjerujemo u Božju nemoć da se pobrine za nas nego li u Njegovu (sve)moć da nas spasi!?”

Svjetska Molitvena osmina za jedinstvo kršćana održava se od 18. do 25. siječnja, ali su kršćani pozvani, kako ističu priređivači, da objavljene molitvene materijale koriste i u drugim vremenima, tijekom cijele 2018. godine.

### Susret bračnih parova vjenčanih u crkvi Sv. Katarine

Zagreb, 30.12.2017. (IKA) - Uoči blagdana Svete obitelji 30. prosinca u akademskoj crkvi Sv. Katarine na zagrebačkom Gornjem gradu već se 24 godine održava susret bračnih parova vjenčanih u toj crkvi. Obnavljajući svoje zavjete parovi tako iznova potvrđuju spremnost života u ljubavi i radosti obiteljskog zajedništva. Rektor crkve Sv. Katarine vlč. Vladimir Magić u propovijedi je naglasio važnost obitelji kao zdrave jezgre društva te u ovim, za nju izazovnim, vremenima sigurno mjesto za zdrav i sretan život. Naglasio je kako među nazočnim obiteljima ima parova koje je vjenčao prije više od 30 godina i primjer su da se može izdržati unatoč teškoćama koje su sastavni dio obiteljskog života. U zajedničkoj molitvi sudjelovala su i djeca iz tih obitelji koja su, po riječima rektora, budućnost napretka Crkve i domovine.

### Božićni katolički malonogometni turnir u Kutini

Kutina, 30.12.2017. (IKA) - Božićni katolički malonogometni turnir održan je u subotu 30. prosinca u Kutini. Sudjelovalo je 14 ekipa iz 12 župa Sisačke biskupije. Turnir je počeo euharistijskim slavljem koje je u crkvi Majke Božje Snježne predvodio biskupijski povjerenik za pastoral mladih vlč. Ivan Grbešić u zajedništvu s vlč. Robertom Jakicom. U propovijedi vlč. Grbešić potaknuo je mlade nogometaše da prihvate prave kršćanske vrijednosti. Istaknuo je da nije cilj tih susreta nogomet nego kroz igranje nogometa susret s Kristom i međusobno zajedništvo.

Turnir je protekao u korektnom, sportskom nadmetanju. Prvo mjesto osvojila je ekipa župe sv. Lovre iz Petrinje. Druga je bila također ekipa iz Petrinje, župa sv. Ivana Pavla II., dok je treće mjesto zauzela ekipa župe sv. Petra apostola iz Ivanić Grada. Najboljim igračem turnira proglašen je Bruno Marjanović iz pobjedničke ekipe koja je dala i najboljeg vratara Hrvoja Sekulića, dok je najbolji strijelac turnira Ivan Bilandžija iz župe sv. Petra apostola.

Ovaj turnir bio je prvi korak u nastanku Hrvatske katoličke malonogometne lige (HKML) koja bi trebala krenuti s prvim kolom 21. travnja 2018. godine.

Za vrijeme turnira izabrano je i vodstvo lige. Voditelj lige je prof. Zoran Crljenica, a pomoćnici su Karlo Rapljan, Matej Kržanić i Saša Ružić. Duhovnik lige je vlč. Ivan Grbešić, biskupijski povjerenik za pastoral mladih.

### Slavlje u Obiteljskom centru Varaždinske biskupije

Varaždin, 30.12.2017. (IKA) - U kapeli Svete obitelji u Obiteljskom centru Varaždinske biskupije u Varaždinu u subotu 30. prosinca u povodu blagdana Sv. obitelji varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je blagdansko misno slavlje uz sudjelovanje svećenika iz Biskupskog ordinarijata te suradnika u obiteljskom pastoralu Varaždinske biskupije.

U propovijedi biskup Mrzljak govorio je o povijesti slavljenja blagdana Božića koje je započelo već u 4. stoljeću te o utemeljenju i povijesti blagdana Svete obitelji koje se u Katoličkoj Crkvi slavi od kraja 19. stoljeća. Istaknuo je koliko današnji svijet teško definira „pojam” obitelji koji je za kršćane jasan i nedvosmislen. I tvorcima Obiteljskog zakona i Istanbulske konvencije teško razlučuju i određuju što je obitelj. Svijet kreće nekim svojim tijekom koji je teško odgonetnuti. Lijepim događanjima u obitelji, ali i životnim teškoćama s kojima se susreću, obitelji same posvećuju svoju obitelj. Na svom radom mjestu kršćanin treba svjedočiti svoju vjeru kako bi na taj način širio evanđelje i posvećivao rad i život. Uzor i ideal nam je Sveta obitelj, Isus, Marija i Josip koji su se susretali sa svim životnim izazovima. Budući da u evanđeljima ne piše mnogo o Isusovu djetinjstvu i mladosti, možemo naslućivati kako je Isus u svojoj obitelji živio, radio kao tesar, susretao svoje prijatelje i rođake, dijelio sve što čovjek dijeli sa svojim bližnjima. Ništa ljudskog nije mu bilo strano.

Suradnike u obiteljskom pastoralu ohrabrio je i pozvao na zauzeto djelovanje i svjedočenje evanđeoskih vrednota, osobito u ovom vremenu.

Biskupijski Obiteljski centar u prostorima kurije Zbornog kaptola čazmansko-varaždinskog djeluje od blagdana Svete obitelji 2007. godine. Kapela duhovnim sadržajima pridonosi formaciji suradnika i sudionika u pastoralu braka i obitelji.

Nakon mise, blagoslovljeni su kapela, uredski i stambeni prostor te je bratskim zajedništvom nastavljeno prigodno druženje.



### Blagdan Svete obitelji na splitskom Sukoššanu

Split, 31.12.2017. (IKA) - „U Betlehemskom Djetetu Bog nas je zagrljio. U majčinoj utrobi svatko je od nas bio zagrljen. Zagrljaj je izraz ljubavi, topline, poštovanja. Od zagrljaja živimo, a tako ga je malo i u našim obiteljima i u našim odnosima“, kazao je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić predvođeci euharistijsko slavlje na blagdan Svete obitelji, u nedjelju 31. prosinca, u samostanskoj crkvi na splitskom Sukoššanu.

Svetu obitelj, svoju nebesku zaštitnicu, istoimena župa kojom upravljaju franjevci trećoredci iz samostana Sv. Josipa, po tradiciji slavi biskupskom misom. Stoga je nadbiskup i ove godine rado došao u tu župu kako bi se susreo s brojnim obiteljima te s njima i njihovim svećenicima podijelio radost zajedništva. U propovijedi se osvrnuo na Svetu obitelj ali i univerzalno značenje obitelji, kao i na njezin položaj u današnjem društvu. Unatoč brojnim razlikama između naših obitelji i Svete obitelji postoji nešto zajedničko a to je da je svaka obitelj svetinja. Gospodin je htio doći k nama, kako bismo mi u obitelji odrastali i učili biti čovjek. Zamolimo Sv. obitelj da nam posvjesti važnost obitelji i otvori nas dimenziji i punini Gospodinova života. Molimo Gospodina da nam da bolje vrijeme, ali ne zaboravimo da ono ovisi o nama. Mi bolji za bolje vrijeme“, naglasio je nadbiskup Barišić

Budući da se domovinska Crkva, a na poseban način Splitsko-makarska nadbiskupija kao domaćin, priprema za Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji koji će se održati 15. i 16. rujna 2018. godine u Splitu i u Solinu pod geslom „Obitelj – izvor života i radosti“, nadbiskup je govorio o ulozi oca i majke u obitelji. Podsjetio je da je prošla godina u nadbiskupiji bila posvećena ocu i očinstvu te da je tim povodom napravljen Zbornik dječjih likovnih i literarnih radova „Na ramenima moga tate“. Ova je godina posvećena majkama te će djeca svoje radove objaviti u Zborniku „U naručju moje mame“. U tom je svjetlu govorio o zagrljaju kao nečemu od životne važnosti za čovjeka. „Zagrljaj je važan za svakoga čovjeka, svaku obitelj a pomalo nestaje iz naših odnosa, ostaju nam samo riječ koje su važne ali nisu dovoljne“, naglasio je nadbiskup. Potaknuo je vjernike da prisustvuju katehezama koje se na temu majčinstva odvijaju u župama.

Iznio je nekoliko primjera iz života u kojima zagrljaja nedostaje, a onda kad se napokon dogodi pokaže svoje ljekovito, terapijsko značenje. Obrativši se očevima i majkama, suprugama i supruzima kazao je da je najveći dar oca svojoj djeci da voli njihovu majku, svoju suprugu kao što je najveći dar majke svojoj djeci da voli njihova oca, svoga supruga. Upozorio je na bolnu činjenicu porasta rastave supružnika koja najviše pogađa njihovu djecu, naglasivši da i kad se rastave jedno od drugoga ne smiju se „rastaviti“ odnosno udaljiti od svoga djeteta. Nadbiskup je podsjetio vjernike da im na putu duhovnoga rasta suprug/supruga, sin/kćer nije smetnja nego dar. Sveta obitelj je i u poteškoćama ostala zajedno. Poteškoće ispituju našu zrelost i odgovornost. Uza sve izazove i poteškoće, sadašnje i buduće, obitelj – temeljna, univerzalna, vrjednota ljudskoga roda, ispisana rukopisom i pečatom Božje ljubavi, osvjetljena svjetlom objave, jest i ostaje najidealnije prirodno mjesto rađanja i odrastanja čovjeka. Čestitavši im patrona župe, mons. Barišić potaknuo je vjernike da u obiteljske odnose unesu više zagrljaja, milosrđa, dobrote, strpljenja, praštanja, poštovanja, odnosno više ljubavi jer sve su to geste ljubavi. Ako tako budemo činili bit ćemo nasljedovatelji Svete obitelji.

Nakon euharistijskoga slavlja nadbiskup se zadržao u razgovoru sa župljanima.

### Kardinal Bozanić predvodio misu zahvalnicu u zagrebačkoj katedrali

*Obitelj se otkriva kao ljudsko i Božje zajedništvo među nama, kao čudesno stvaralaštvo čovjeka, zaštićeno mjesto gdje se rađamo, živimo, odrastamo i umiremo. Kako je obitelj najvažnije mjesto ljudskog roda nije nikakvo čudo da protivnik Boga i čovječanstva, đavao upravo tu nastoji raniti čovjeka i razoriti djelo Božje ljubavi, istaknuo biskup Gorski* Zagreb, 31.12.2017. (IKA) - Na blagdan Svete obitelji, u nedjelju 31. prosinca, u zagrebačkoj je prvostolnici misu zahvalnicu u zajedništvu s pomoćnim biskupima Ivanom Šaškom i Mijom Gorskim, te tridesetak svećenika među kojima su bili i kanonici Prvostolnog kaptola zagrebačkog i prebendari Prvostolne crkve predvodio zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić. Na početku mise kardinal je vjernike pozvao da mole za obitelji. „Molimo Gospodina da nam pomogne da očuvamo i ojačamo obitelji, jer je veliko zlo u svijetu radi danas protiv obitelji. A Bog je po rođenju Isusa u Betlehemu na poseban način posvetio obiteljsko zajedništvo“. U duhu pak posljednjeg dana građanske godine, kardinal je vjernike pozvao da svi zajedno zahvale Bogu za sva primljena dobra.

Nastavljajući se na kardinalove riječi, u homiliji biskup Gorski naglasio je kako Crkva svjesna nezamjenjive uloge obitelji stavlja pred naše oči Nazaretsku obitelj u kojoj nam je Bog dao divan uzor obiteljskih kreposti i uzajamne ljubavi, te nas potiče da ju nasljedujemo. Obitelj se otkriva kao ljudsko i Božje zajedništvo među nama, kao čudesno stvaralaštvo čovjeka, zaštićeno mjesto gdje se rađamo, živimo, odrastamo i umiremo. Kako je obitelj najvažnije mjesto ljudskog roda nije nikakvo čudo da protivnik Boga i čovječanstva, đavao upravo tu nastoji raniti čovjeka i razoriti djelo Božje ljubavi. Tamo gdje je moguće ostvariti najveću svetost, na tom su području moguća i najveća zla: bolesna zloraba seksualnosti, slobode i znanja. I danas smo svjedoci tolikih teorija i praktičnih djelovanja koja ruše obitelj i obiteljske vrjednote. Nažalost, u mnogome uspijevaju zbog načina rada i života. Upravo zbog načina rada i života, zbog radne nedjelje, nehumanog radnog vremena, zbog nesigurnosti posla i plaće mnoge se obitelji nalaze u silnim teškoćama. Sve svoje vrijeme troše na krov i kruh. Za dublji život obitelji, onaj nutarnji, duhovni, molitveni, bogoslužni, kulturni, kao da ne ostaje više niti vremena, niti snage. A bez toga obitelj umire. Ona postaje samo sustanarstvo mrzovoljnih ljudi koji su natjerani da žive zajedno stanu, istaknuo je biskup Gorski, te upozorio kako u takvom okruženju djeca postaju teret, starci višak. „Odjednom postajemo svjesni Isusovih riječi: Bez mene ne možete učiniti ništa! Doista, bez Boga smo osuđeni na nemoć ljubavi i istine. Samo s Bogom možemo uspjeti. Zato je povratak obiteljskoj molitvi, uvjet bez koje nema oporavka. Molitva u crkvi, molitva kod kuće. Crkva ima divno iskustvo: gdje se zajedno molilo, obitelj je opstala“, rekao je biskup te vjernike potaknuo: „Učite svoju djecu moliti, i molite s njima; približite ih sakramentima, osobito Euharistiji; poput Marije prikazujte svoju djecu Gospodinu, u miru doma čitajte Sveto pismo; radujte se očinstvu i majčinstvu. Bog kroz molitvu i sakramente čuva ljubav, utvrđuje vjernost, izgrađuje međusobno poštovanje i omogućava da se na izgled nemoguće stvari dogode na zajedničku radost. Kroz molitvu Bog ohrabruje: 'Ne boj se oče, majko, dijete, ja sam ti zaštitita'“.

I Crkva u Zagrebačkoj nadbiskupiji živi kao velika obitelj Kristovih vjernika. „Sakramentima rađa svoju djecu, hrani ih hranom nepropadljivom, odgaja evanđeljem, raduje se s njima u njihovim radostima, i tuguje u njihovim bolima.“ U tom je duhu na kraju građanske godine podsjetio na

događaje koji su obilježili 2017. godinu. „Želimo vidjeti plod svojega rada i Božjega blagoslova, jer važno je osvrnuti se natrag, vidjeti kakav trag iza sebe ostavljamo, promišljati o događajima kako bi iz njih nastalo korisno iskustvo razumijevanja učinjenoga“, rekao je biskup Gorski.

Ova 2017. godina zauvijek će ostati obilježena zasjedanjima II. sinode Zagrebačke nadbiskupije. Duh Božji zaista je nadahnuo mnoge članove Sinode koji su svojim promišljanjima dali dragocjeni doprinos razumijevanju stvarnosti i mogućih rješenja u našoj Crkvi. Ovo je i Godina sv. Josipa, koju je naš nadbiskup proglasio o 330. obljetnici otokako je Hrvatski sabor sv. Josipa izabrao za zaštitnika domovine Hrvatske. U neprestanim prijetnjama koje pogađaju Domovinu i katoličke obitelji, potrebna nam je pomoć i zaštita sv. Josipa: on nas uči da se najveća djela rađaju iz neumornog tihog rada i potpune vjernost Bogu. O svetkovini Majke Božje od Kamenitih vrata posjetio nas je čikaški kardinal Blase Cupich, porijeklom iz Hrvatske. Redom su svi kardinali, koji su počastili svetkovinu naše zaštitnice bili dirnuti živom vjerom mnoštva vjernika u misnim slavljinama. Takvu su sliku o nama, lijepu i pozitivnu nosili sobom u svijet, i na taj se način naša Crkva i naš narod otvara i predstavlja svijetu. Naš kardinal je u srpnju blagoslovio obnovljenu zgradu Nadbiskupijskog i Kaptolskog arhiva, čime je nastavljena časna tradicija očuvanja kulturne i spomeničke baštine Zagrebačke nadbiskupije. Radujemo se novim službenicima Crkve: petorici prezbitera zaređenih u lipnju i šestorici novih đakona zaređenih u rujnu. Oni su znak živosti Crkve i Božje dobrote. Danas se sa zahvalnošću sjećamo i petorice naše preminule braće svećenika koji su nas napustili u 2017. godini. Naš pomoćni biskup Valentin Pozaić otišao je zbog zdravstvenih razloga u mirovinu, ali nije napustio službu. Zahvalni smo za njegov rad i nazočnost. Na gradilištu Caritasovog Doma za mlade bez odgovarajuće roditeljske skrbi u Selskoj ulici, zgrada dolazi pod krov. Akcija u organizaciji Caritasa pod biskupskim geslom našega nadbiskupa „Da život imaju“ na razne je načina animirala crkvenu i građansku javnost, te pokazala vjerničku skrb i ljubav Crkve za potrebite. Kao vjernici duboko smo pogođeni osporavanjem svetosti zagrebačkog nadbiskupa bl. Alojzija Stepinca. Nakon što je ove godine završen rad Mješovitog povjerenstva Hrvatske biskupske konferencije i Srpske Pravoslavne Crkve, usrdno se nadamo konačnoj objavi njegove svetosti cijelom svijetu. Hrvatsko katoličko sveučilište dobilo je nove prostore među kojima se ističe velika dvorana. Nju je prigodom svojeg pohoda Zagrebačkoj nadbiskupiji u listopadu blagoslovio državni tajnik Svetog Oca kardinal Pietro Parolin. Novi prostori omogućit će širenje djelatnosti, kvalitetniji znanstveni rad i uspješniju prezentaciju HKS-a. Ove godine su u našoj nadbiskupiji izgrađene tri nove crkve i dvije župne kuće, a nakon dugog vremena konačno je riješeno pitanje lokacije za crkvu Bl. Ivana Merza u naselju Špansko, važni su događaji koje je u ovoj prigodi spomenuo biskup Gorski, ističući kako to ni izdaleka nisu svi događaji u 2017. godini.

Nakon popričesne molitve otpjevan je svečani „Tebe Boga hvalimo“, a potom je prije blagoslova kardinal Bozanić rekao: „Zahvalni smo što naša katedrala čuva zemne ostatke bl. Stepinca. Zahvalni smo što se u našoj katedrali redovito ispovijeda“, te je zahvalio kanonicima i prebendarima za revno vršenje službe ispovijedanja, a vjernike je potaknuo da često koriste taj sakrament za svoj duhovni rast. „Molim Boga da blagoslovi sve ono što je pred nama, da nas sa svojim blagoslovom uvede u Novu godinu“. Slavlje su uveličali Koralisti zagrebačke katedrale pod ravnanjem mo Miroslava Martinjaka.

### Spomen nuncija Giulija Einaudija u Požeškoj biskupiji

Požega, 31.12.2017. (IKA) - Prigodom smrti mons. Giulija Einaudija, požeški biskup Antun Škvorečvić uputio je svim župnim uredima Požeške biskupije sljedeći dopis: „U četvrtak, 28. prosinca 2017. uvečer u bolnici Sv. Križa u Cuneu, nedaleko svoga rodnog mjesta u Italiji, u 89. godini života i 40. godini biskupstva preminuo je mons. Giulio Einaudi. Od 1992. do 2003. godine mons. Einaudi boravio je u Zagrebu kao prvi apostolski nuncij u međunarodno priznatoj Republici Hrvatskoj, koju je rado nazivao 'plemenitom zemljom'. U tom je svojstvu svojim brojnim aktivnostima dao veliki doprinos međunarodnoj afirmaciji mlade hrvatske države, napose organiziranjem triju pastoralnih pohoda pape Ivana Pavla II. Hrvatskoj. Pamtimoga kao vjernog služitelja Crkve koji je rado dolazio i u Slavoniju, upoznavši prostore na kojima se sada prostire Požeška biskupija. U pripravi njezina osnutka posjetio je Pleternicu prigodom blagdana sv. Nikole, 6. prosinca 1996., svratio se tada i u Požegu, zanimajući se za mogućnost sjedišta nove biskupije. U Apostolskom pismu o utemeljenju Požeške biskupije 'Praelarum evangelizationis opus' papa Ivan Pavao II. spominje njegove zasluge. Na slavlju uspostave Požeške biskupije, 27. rujna 1997. bio je uz kardinala Franju Kuharića suzareditelj prvoga požeškog biskupa Antuna. Tom prigodom u svojoj čestitki upravio je molitvu Gospodinu 'da u ovoj mladoj biskupiji bude uvijek prisutan njegov blagoslov, kako bi mogla rasti i razvijati se grijana toplinom Božje Ljubavi, koja je Duh Sveti', a prvom požeškom biskupu Antunu poželio je 'obilje Božje pomoći u vođenju nove biskupije' te u ime Svetog Oca pozvao 'svećenike, redovnike i redovnice i sve vjernike, da svi, prema svom zvanju i poslanju, surađuju i pomažu svog biskupa u njegovoj apostolskoj službi'. Na završetku služenja u Hrvatskoj, oprostili smo se s apostolskim nuncijem mons. Einaudijem u Svetištu Gospe od Suza u Pleternici, 31. kolovoza 2003. Izrekli smo mu tada 'iskrenu i duboku zahvalnost koja će imati svoju trajnost u našim molitvama'. Odlazeći iz Zagreba nuncij Einaudi parafrazirao je psalmista i kazao: 'Nek' se osuši desnica moja, Hrvatska, ako tebe zaboravim'. Dok ispraćamo 2017. godinu u kojoj smo se spomenuli 20. obljetnice utemeljenja Požeške biskupije, vjerni svome obećanju ispratimo svojom zahvalnom molitvom i odlazak mons. Giulija Einaudija s ovoga svijeta, te ga se spomenimo u svim našim župama u misi zahvalnici na Staru godinu. Neka Svemogući Bog daruje svome vjernom sluzi vječni mir u slavi uskrslog Gospodina. Počivao u miru Božjem“.

U duhu dopisa biskup je na misi zahvalnici u požeškoj katedrali 31. prosinca, podsjetio na smrt apostolskog nuncija Einaudija te je među ostalim kazao: „Ostao je trajno povezan s Požeškom biskupijom i njezinim biskupom i na taj način što mi je svake godine za Božić i Uskrs upućivao čestitku. Posljednju sam primio 20. prosinca 2017., dakle prije deset dana, pisanu rukom u kojoj mi još zadnji puta sa svog zemaljskog puta uz ostalo kaže: 'Primate, dragi Preuzvišeni, moju najsrdačniju čestitku i moje trajno sjećanje u molitvi – Vaš odani Giulio Einaudi'. Ovo 'trajno sjećanje u molitvi', nuncijevim odlaskom u vječnost postalo je – nadam se – njegovim vječnim sjećanjem u molitvi Požeške biskupije, utemeljene prije 20 godina njegovim zauzimanjem a s kojom je do smrti ostao povezan molitvom i neskrivanim prijateljstvom. Dok večeras ispraćamo godinu u kojoj smo se spomenuli 20. obljetnice utemeljenja naše biskupije i ređenja njezina prvog biskupa, ispratimo svojim molitvenim sjećanjem i preminulog nuncija Einaudija sa zahvalnošću za sve ono što je učinio za Hrvatsku i za našu mjesnu Crkvu. Neka mu Bog udijeli vječni mir u slavi uskrslog Gospodina.“

### Slavlje Svete obitelji u Novoj Mokošici

Nova Mokošica, 31.12.2017. (IKA) - Župa Svete obitelji u Novoj Mokošici u nedjelju 31. prosinca, na blagdan Svete obitelji, proslavila je župnu svetkovinu ali i 20. obljetnicu osnutka župne zajednice. Svečano misno slavlje u prostorijama župne zajednice pred brojnim vjernicima predvodio je dubrovački biskup Mate Uzinić, a koncelebrirao je župnik don Ivo Zečević. Na početku misnog slavlja župnik Zečević uime vjernika, župnog vikara don Ante Guberca i svoje osobno ime pozdravio je biskupa Uzinića i zahvalio mu što je pristao predvoditi to za župu značajno misno slavlje. Uz čestitke biskup Uzinić kazao je okupljenima i kako su u ovih 20 godina uspjeli izgraditi župnu zajednicu koja je važnija od crkve kao građevine, koja još uvijek nedostaje u toj župi. Dodao je i kako je obljetnica povod da se sa zahvalom pogleda unatrag kako bi mogli s nadom pogledati u budućnost, trudeći se oko svoje sadašnjosti. Također je uputio i riječi zahvale salezijancima, koji su tu od osnutka župe, na svemu do sada napravljenom u ovoj župi ali i za njezine vjernike.

U homiliji biskup Uzinić kazao je kako u ozračju župnog blagdana Svete obitelji možemo pronaći i dublje značenje jer ljudski život započinje i završava u obitelji. Odnosno kako bez obitelji nema života, ali i kako bez obitelji nema ni društva a ni Crkve. Istaknuvši kako je ovo bit koju je potrebno naučiti, jer bez toga nema budućnosti biskup je rekao i kako nam liturgija za uzor „obiteljskih kreposti i uzajamne ljubavi“ nudi Svetu obitelj, koju je biskup također ponudio obiteljima i u svojoj božićnoj poruci, te postavio pitanje može li nam zapravo Sveta obitelj biti baš u svemu uzor.

Marija i Josip u braku njeguju čistoću i djevičanstvo, što je danas rijetkost i u predbračnom životu, te zbog toga nam u svjetlu današnjeg svijeta ne mogu biti potpunim primjerom. Dodao je i kako nas evanđelje dana (Lk 2, 22-40) zato više usmjerava prema Isusu koji se za svoje poslanje priprema u toj obitelji i koji je to poslanje mogao izvršiti upravo zahvaljujući Svetoj obitelji. „Ovim dolazimo do značajke Svete obitelji koja je omogućila da se to dogodi, a koja uz spomenute obiteljske kreposti i uzajamnu ljubav, može i mora biti uzor svakoj obitelji. Ta značajka je vjera u Boga i povjerenje u njegov plan, a koja se u svakodnevnom životu očitovale u poštovanju Božjeg zakona i u međusobnom povjerenju. Ako nema međusobnog poštovanja u obitelji nema ni razvoja ni napretka“, istaknuo je mons. Uzinić.

Biskup je rekao i kako liturgija dana kao primjer nudi i obitelj Abrahamova koja je slična ali i različita od Svete obitelji. „I upravo po toj različitosti nam pokazuje da su moguće i drukčije obitelji od idealne obitelji kakvu priželjkujemo i sebi zamišljamo i kakva je bila Sveta obitelj. Osim toga, Abrahamova obitelj puno više od Svete obitelji odgovara tipologiji suvremene hrvatske obitelji, ali i općenito obitelji kršćanskog svijeta“, kazao je te dodao kako su obitelji u našoj svakodnevici sve starije, ali i kako su ženidbe sve kasnije. Nastavio je i kako se u ovoj obitelji mogu prepoznati i parovi bez djece, ali i samohrani roditelji te djeca rastavljenih roditelja. Upozorio je kako ih zato ne smijemo odbaciti već prihvatiti na nov način, na što nas poziva i pobudnica pape Franje „Amoris laetitia“, kako ih ne smijemo osuditi već im pristupiti u Kristovo ime i poviti im rane pokazujući im tako da je Gospodin blizu i da ih Crkva prihvaća i ima razumijevanje za njih i njihovu životnu situaciju, kako bi mogli s vjerom i povjerenjem u Boga odgovoriti na poslanje koje On ima za njih. Naglasio je i kako ta neredovita stanja ne smiju postati redovita te da prihvaćanje, razlučivanje i integriranje jesu i trebaju biti važan dio našeg pastoralnog djelovanja, ali i kako naglasak

također treba biti na „radosti ljubavi“, odnosno na svemu onom lijepom što donosi brak i obitelj te obiteljski život i međusobni odnosi koji se žive u vjeri i s povjerenjem u Boga. Poručio je okupljenima kako se vjera nalazi na početku i kraju svake obitelji, kako je ona princip ostvarenja svakog životnog poslanja. Upozorio je i kako takva vjera može ostati živa samo ako je se iz dana u dan pročišćuje i produbljuje molitvom i međusobnim dijalogom. Dodao je i kako je svako dijete novi put u nepoznato i nova otvorenost Bogu za novi plan u kojem stavljamo sebe i svoj život, ali i živote bližnjih, Njemu na raspolaganje. Na kraju je kazao i kako je svaka svakodnevnica obilježena životnim iskušenjima, ali i sviješću da se s vjerom i povjerenjem svaka poteškoća može nadići i svaki problem riješiti. „I produbimo svoju vjeru svojom molitvom i međusobnim razgovorom, kako bismo porasli i u vjeri, i u povjerenju, u Boga i međusobno, a onda nakon toga i baš zato kako bismo porasli i u drugim obiteljskim krepostima i uzajamnoj ljubavi. Kako je važna svakodnevna obiteljska molitva! I kako je važan međusobni razgovor u obitelji! S molitvom i međusobnim razgovorom dopuštamo Bogu da se rodi i u našoj obitelji, u našim odnosima. I da on iz dana u dan i u našoj obitelji raste, jača, napunja se mudrošću i milošću! I omogućuje i nama da s njim rastemo, jačamo i ispunjamo se mudrošću i milošću! I postajemo sposobni kao obitelj izvršiti onaj plan koji Bog ima s nama u očuvanju života, Crkve i društva, ali i za otkriti svojoj djeci plan koji Bog ima i s njima, kako bi mu se, kad se dogodi njihov put u nepoznato, i oni mogli poput Abrahama, Marije, Josipa, a i samog Isusa, s vjerom i povjerenjem staviti u potpunosti na raspolaganje“, zaključio je mons. Uzinić.

Na kraju misnog slavlja župnik Zečević kazao je kako će u znak zahvale biskupu pokloniti repliku uskrskog Krista iz bazilike don Bosca pored Torina napravljene od slovenske lipe. Biskup Uzinić podijelio je vjernicima novogodišnji blagoslov te im poželio sretnu i blagoslovljenu novu 2018. godinu.

Misno slavlje pjesmom je uvećao župni zbor predvođen Marom Manjić.

Nakon mise ispred prostorija župne zajednice uslijedio je druženje uz prigodni tretament.

Župa Svete obitelji najmlađa je župa u Dubrovačkoj biskupiji, osnovana je dekretom bivšega dubrovačkog biskupa Želimira Puljića 1997. godine.

### Nadbiskup Barišić imenovao novoga katedralnog orguljaša mo don Ivana Urlića

Split, 31.12.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić zahvalio je u nedjelju 31. prosinca dosadašnjoj dugogodišnjoj orguljašici splitske prvostolnice mo s. Mirti Škopljanac Mačina te je dekretom imenovao novoga katedralnog orguljaša i korepetitora Mješovitoga pjevačkog Prvostolnog zbora mo don Ivana Urlića.

Don Ivan Urlić svećenik je Splitsko-makarske nadbiskupije. Rođen je 1983. godine u Splitu. Osnovnu školu završio je u rodnom Jesenicama. Kao sjemeništarač pohađao je Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju „Don Frane Bulić“ u Splitu. Teologiju je diplomirao 2009. godine na Filozofsko-teološkom fakultetu Sveučilišta u Splitu i iste je godine zaređen za svećenika. Glazbeno obrazovanje započeo je u sjemeništu kod prof. s. Mirje Tabak i nastavio kroz bogosloviju kod mo S. Mirte Škopljanac Mačine. Kao glazbenik djelovao je u Sjemeništu i Bogosloviji vodeći klapu sjemeništarača i bogoslova. Korepetitor je Akademskog zbora Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Splitu te zborovođa u Jesenicama i Strožancu. Dirigent je

mješovitog zboru „Hosana“ župe sv. Petra apostola u Zagrebu od 2010. – 2015. Održao je samostalne koncerte diljem Hrvatske i u inozemstvu (Austrija i Slovenija). Sa zborom župe Gospe Fatimske iz Splita snimio je nosač zvuka „Idi, javi mojoj braći“. Od listopada 2016. djeluje kao glazbeni pedagog u Centralnom bogoslovnom sjemeništu u Splitu, a od kolovoza 2017. obnaša službu vicerekora u CBS-u. Godine 2010. upisao je Institut za crkvenu glazbu „Albe Vidaković“ Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Orgulje studira u klasi profesorice Elizabete Zalović i studij crkvene glazbe završava izvrsnim uspjehom godine 2014. te prima dekanovu nagradu za najboljeg studenta. U lipnju 2015. diplomskim koncertom na orguljama završio je studij na Muzičkoj akademiji Sveučilišta u Zagrebu, u klasi profesora Marija Penzara i time stekao naslov magistar muzike. Godine 2015. upisao je poslijediplomski specijalistički studij iz orgulja na Muzičkoj akademiji u Zagrebu. Od rujna 2017. imenovan je glavnim orguljašem splitske prvostolnice i profesorom crkvene glazbe na KBF-u. Član je Hrvatskoga društva crkvenih glazbenika i Povjerenstva za orgulje pri Ministarstvu kulture Republike Hrvatske.

S. Mirta Škopljanac Mačina (Otok kod Sinja, 10. veljače 1948.) članica je Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskog Splitske provincije Navještenja Gospodinova. Opću gimnaziju završila je u Splitu, a glazbu je studirala i diplomirala na Institutu za crkvenu glazbu u Zagrebu. Nastavila je studij na Papinskom institutu za crkvenu glazbu u Rimu, te postigla: magisterij iz crkvene glazbe (musica sacra), licencijat iz gregorijanskog pjevanja (Canto gregoriano), te naslov crkveni orguljaš (Organista da chiesa) u klasi mo Ericha Arndta. Od godine 1978. živi i djeluje u Splitu, gdje razvija svoju glazbenu aktivnost u Samostanu sestara milosrdnica kao pedagoginja, dirigentica, od 1983. i kao orguljašica u katedrali Sv. Dujma. Godine 1996. i 1997. voditeljica je seminaru „Orgulje u liturgiji“ na Orguljaškoj ljetnoj školi u Šibeniku. Školske godine 1996/97. radi kao profesor Glazbene kulture u Nadbiskupijskoj klasičnoj gimnaziji u Splitu. Na području crkvene glazbe istaknula se kao orguljašica i voditeljica različitih crkvenih zborova, a posebno Zbora sestara milosrdnica, kojim je ostvarila niz koncerata u domovini i inozemstvu gdje nastupa i sa solističkim orguljaškim recitalima (Austrija, Italija, Njemačka). U duo sastavu orgulje-saksofon s profesorom Josipom Biskupovićem izvela je brojne koncerte prezentirajući hrvatsku i svjetsku sakralnu glazbenu baštinu. Pratila je brojne soliste, zborove i ansamble pri raznim nastupima. Svirala je na dvije mise koje je predvodio papa Ivan Pavao II. (Rim, Sv. Jeronim 1989. i Split-Žnjan 1998.) te nekoliko puta na orguljama bazilike Sv. Petra u Rimu prateći zborove za euharistijskih slavlja. Suradnica je časopisa za crkvenu glazbu „Sveta Cecilija“ u Zagrebu u kojem su i objavljeni njezini stručni članci o orguljama i njihovoj ulozi. O orguljama piše i u „Bašćanskim Glasima“, a o crkvenom pjevanju u „Listiću Splitske provincije“ i „Živom vrelu“. Kritike o njenim nastupima donose i razni listovi: Slobodna Dalmacija, Večernji list, Makarsko primorje, Šibenski list, L'Osservatore Romano, Sv. Cecilija, Živa zajednica i dr. Sudjelovala je u snimanju nekoliko gramofonskih ploča i kazeta, te emisija za radio i televiziju. Sa zborom sestara milosrdnica godine 2002. snimila je dva nosača zvuka: „Blagovijest“ i „A di je moj Split“. Kao orguljašica splitske prvostolnice svirala je 35 godina (s dekretom od 1990.), a na tom mjestu naslijedio ju je njezin „đak“ mo don Ivan Urlić.

### Molitveni doček nove godine u Požegi

Požega 31.12.2017. (IKA) - Mladi iz grada Požege okupili su se u noći 31. prosinca u požeškoj crkvi Sv. Lovre na bdjenje koje organizirala skupina mladih na čelu s Robertom Kupčakom, župnim vikarom župe sv. Terezije Avilske. Pridružio im se i biskup Antun Škvorčević. Pred izloženim Presvetim Otajstvom u ozračju sabranosti i tišine, vođeni evanđeoskom mišlju apostola Ivana „Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost!“ (Iv 1, 16), mladi su molili i zahvaljivali za primljena dobročinstva u minuloj godini, ponajviše za dar svoga postojanja i Božje ljubavi koja ih je smislila i koja ih prati na životnom putu, predajući se na taj način Božjemu vodstvu.

Na kraju bdjenja biskup Škvorčević mladima je poželio da u godini koja započinje žive od blizine nekoga tko ih voli, jer samo tako „znamo koliko vrijedimo, njegova ljubav nam svjedoči našu neprocjenjivost, omogućuje najveću slobodu jer nas praštanjem čisti od zarobljenosti zlom i sebičnošću“. Upravo tim putem nastupajuća godina može biti nova, „spriječiti da ne ostarimo u svojoj ljudskosti, te nam u tom slučaju ne može pomoći novi automobil, novo odijelo ili bilo što drugo materijalno novo“. Poželio je mladima da u Njegovoj snažnoj i moćnoj blizini nastupajuća godina bude uistinu nova.

Mladi su potom nastavili radosno druženje u obližnjoj Dvorani bl. Alojzija Stepinca Biskupskog doma.

### Svetkovina Marije Bogorodice u Šibeniku

Šibenik, 1.1.2018. (IKA) – „Prvi dan Nove godine posvećen je nebeskoj majci, svetoj Bogorodici. Početak toga novog kalendarskog vremena posvećujemo Roditeljici Spasitelja. Mariju kao prvog suradnika spasenja, kao znak Novog svijeta, Zoru novoga dana, dostojno je slaviti kao početak i kao zvijezdu nade koju svijetu donosi po Novorođenome“, poručio je šibenski biskup Tomislav Rogić u ponedjeljak 1. siječnja, na svetkovinu Marije Bogorodice, u homiliji na misnom slavlju u katedrali Sv. Jakova u Šibeniku. Koncelebrirali su katedralni župnik i kanonik don Krešimir Mateša i biskupov tajnik i ekonom don Roko Glanović.

U uvodnom dijelu homilije biskup Rogić vjernicima je predstavio poruku pape Franje za 51. svjetski dan mira „Migranti i izbjeglice – muškarci i žene u potrazi za mirom“. Evanđelje svetkovinu Marije Bogorodice spominje se pohoda pastira betlehemskoj štalici, njihova divljenja i radosti, poručio je biskup Rogić u nastavku homilije. „Zapisa nam sv. Luka: „Marija u sebi pohranjivaše sve te događaje i prebiraše ih u svome srcu.“ Eto nam puta u Novu godinu. Da i mi u novom vremenu prebiremo što smo sve od Gospodina primili, kad smo bili najradosniji, kad smo najdublje doživjeli blizinu Božju, njegovo milosno djelovanje u svom životu ili snagu Duha za životne borbe. To prebiranje u srcu pretakat će se u nove molitve i biti nam stalno ohrabrenje u vremenu i zadacima koje će nam Bog postaviti u Novoj 2018. godini“.

Vjernicima je zaželio da za Novu godinu sebe prepoznaju kao Božje dijete, koje Bog voli i do koga mu je toliko stalo, pa makar prolazili kroz nevolje života. Tome nas upravo Marija uči, u tome nas danas hrabri. Blagoslov Gospodnji jest da te čuva Bog, da te licem svojim obasja – to znači da je uvijek s tobom, u tvojoj blizini. Milostiv neka ti bude – oprost i zacijeli rane grijeha. I, na kraju, da pogled svoj svrne na te darujući ti mir. Živimo to posinstvo Božje djece koje obnavljamo svakom molitvom Oče naša, pozvao je šibenski biskup.

### **Biskup Uzinić pozvao na „konkretna zalaganja” prema onima koji u Dubrovniku traže stan za živjeti**

Dubrovnik, 1.1.2018. (IKA) - Na Novu godinu i svetkovinu Marije Bogorodice te Svjetski dan mira, 1. siječnja, dubrovački biskup Mate Uzinić predvodio je večernju misu u dubrovačkoj katedrali u koncelebraciji s katedralnim župnikom don Stankom Lasićem i katedralnim vikarom don Marinom Lučićem. Zaziv Duhu Svetom za početak nove građanske godine pjevali su vjernici predvođeni katedralnim zborovima pod vodstvom Margit Cetinić, a biskup je na kraju podijelio svečani blagoslov.

U propovijedi je dubrovački biskup nad okupljenim vjernicima, njihovim obiteljima i cijelom biskupijom također izmolio blagoslov „Neka te blagoslovi Gospodin i neka te čuva!...”, koji je čitan kao prvo misno čitanje. Objasnio je i značenje svetkovine Marije Bogorodice koja je povezana i s drugim dvama Marijinim blagdanima Bezgrešnog začeća i Marijina uznesenja, jer se „tim blagdanima spominjemo otajstva Marijina života koja su se dogodila upravo zbog toga jer je ona Bogorodica, ona koja je rodila ne samo čovjeka nego i Boga”. „Osim što danas slavimo Mariju kao Bogorodicu, Bogomajku, slavimo i otajstvo svoga bogosinovstva i svog bogokćerinstva”, rekao je biskup, prethodno objasnivši „da smo u to otajstvo i mi 'uvučeni' jer je jedna iz našeg ljudskog roda, žena, postala Bogorodica i mi smo dobili mogućnost postati sinovi i kćeri Božje”. Spomenuo je također događaj Isusova obrezanja kada je Isus dobio ime, a čega se također spominje na taj dan.

Kako se prvog dana nove građanske godine slavi i Svjetski dan mira za koji je papa Franjo i ove godine uputio prigodnu poruku, dubrovački biskup vjernicima je prenio sažetak poruke te izdvojio neke naglaske.

Poruka pape Franje za 51. svjetski dan mira nosi naziv „Migranti i izbjeglice – muškarci i žene u potrazi za mirom”. U poruci Papa navodi da je mir „duboka težnja svakog pojedinca i svih naroda, a osobito onih koji najviše trpe zbog njegove odsutnosti”, te spominje strašne brojke odnosno navodi da je od 250 milijuna migranata diljem svijeta 22,5 milijuna izbjeglica. Papa ne želi samo prenijeti statističke podatke nego želi pozvati i na mijenjanje odnosa prema njima, pa ističe da „milosrdna duha zagrlimo sve one koji bježe od rata i gladi” ili su zbog drugih razloga prisiljeni napustiti svoja ognjišta. Papa u poruci iznosi i razloge zbog kojih ljudi postaju izbjeglice, legalne ili ilegalne, a posebno upozorava na retoriku protiv izbjeglica i migranata. Papa poziva na kontemplativni pogled prema izbjeglicama, a to znači prepoznati i vrijednost koju oni donose jer oni ne dolaze praznih ruku. „Oni donose svoju hrabrost, vještine, energiju i težnje, kao i blaga vlastite kulture; i na taj način obogaćuju živote naroda koji ih primaju”, piše Papa te navodi i kreativnost, ustrajnost i sl. koju donose te preporuča četiri riječi kojima se treba voditi u odnosu prema izbjeglicama i migrantima, a to su: primiti, zaštititi, promicati i integrirati. Papa spominje i neke međunarodne dokumente koje bi trebalo potpisati i daje poticaje za to.

Biskup Uzinić je dalje rekao da se, „premda nemamo iskustvo imigranata iz zemalja Azije i Afrike, ne možemo praviti da nas se to ne tiče”. Mi ih možemo pratiti molitvom i mijenjati mentalitet koji se i u našoj domovini stvara, a koji je onakav kakav Papa kaže da ne bi trebao biti. Biskup je u ozračju Papinih govora potaknuo Dubrovčane da promisle o odnosu prema onima koji su došli u Dubrovnik bilo iz Slavonije ili Bosne i Hercegovine i traže tu svoju egzistenciju. Posebice je dotaknuo pitanje iznajmljivanja stanova njima, ali ne samo njima nego i obiteljima s više djece. Potaknuo je vjernike da promisle vodili li ih u iznajmljivanju apartmana samo njihov materijalni interes ili

vide i čovjeka u potrebi kojemu bi mogli nekako pomoći. Istaknuo je da i u ovim slučajevima nije dovoljno samo imati osjećaj za ove kategorije ljudi nego da treba nešto konkretno učiniti. Pa i njih pogledati kontemplativnim pogledom, kojeg spominje papa Franjo, i vidjeti ono dobro što oni sa sobom donose.

Biskup je podsjetio na demografski problem s kojim se suočavamo i na projekcije da će nas, ako se nešto ne promijeni, biti za desetak godina milijun manje. Naveo je poslove koje obavljaju oni kojima se ne izlazi ususret kada traže stan, te istaknuo: „A tko će onda raditi u našim restoranima i hotelima, čistiti naše apartmane, voziti naše goste, pokazivati im ovaj Grad? Pokušajmo o tom razmisliti kako bismo imali pravi pogled i kako bismo onda pročišćenim pogledom u našoj braći i sestrama prepoznali sinove i kćeri Božje. I kao sinovi i kćeri Božje nastojmo učiniti ono dobro na koje smo pozvani”, zaključio je biskup Uzinić.

### **Split: Misa na svetkovinu Svete Marije Bogorodice u splitskoj katedrali**

Split, 1.1.2018. (IKA) - Na svetkovinu Svete Marije Bogorodice i Svjetski dan mira, 1. siječnja, misno slavje u splitskoj katedrali Sv. Dujma predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić. U koncelebraciji bili su katedralni župnik don Tomislav Čubelić, don Gabrijel Kamber i don Marko Čubelić. Misno slavje uveličao je Mješoviti prvostolni zbor sv. Dujma pod ravnanjem mo Šime Marovića a uz orguljašku pratnju mo don Ivana Urlića.

U propovijedi nadbiskup je govorio o svetkovini Blažene Djevice Marije Bogorodice te prenio vjernicima poruku mira koju je uputio papa Franjo. „Na početku 2018. godine Crkva nam stavlja svetkovinu Blažene Djevice Marije Bogorodice. Međutim, ima jedan drugi početak ne ovaj kronološki, početak Sunčeve godine, nego jedan milosni i kristovski početak, događaj utovljena Riječi Božje”, kazao je nadbiskup, te se zapitao: čemu nas vodi taj milosni događaj koji nije kronos nego kairos? Vodi nas prema životu. Treba uvijek biti povezan s ovim središtem koji nas vodi k punini života. Naglasio je da treba uvijek unapređivati ovo vrijeme koje nam je darovano. U svjetlu blagoslova sv. Franje: „Neka te Gospodin licem svojim obasja”, nadbiskup je podsjetio na riječi jednoga suvremenoga filozofa koji ističe: „Došlo je vrijeme lica, treba povratiti lica”. Prije svega treba povratiti lice Božje te se iz svjetla Njegova lica mogu osvijetliti naša lica. Čovjekovo lice je ekran na kojemu se očituju osjećaji radosti, žalosti, tjeskobe. Najveća je sreća naći u svojoj sredini osobe koje vas licem svojim osvijetljavaju, pomažu da možemo biti to što jesmo bilo na radnom mjestu ili u obitelji. Bez Božjega svjetla ne možemo druge blagoslivljati. Kada ne blagoslivljamo onda kritiziramo, podmećemo, ljubomorni i zavidni brišemo ono dobro kod drugoga, kazao je mons. Barišić.

Istaknuo je kako je oko 250 milijuna ljudi u svijetu emigranti a protjeranih, izgnanih je oko 22 milijuna. Ljudi traže mir ali svijet je uznemiren. Prisutan je strah od ugroze nacionalne sigurnosti. Papa u svojoj poruci za Svjetski dan mira poziva sve odgovorne da prihvate, zaštite, uključe u zajednicu i promoviraju te integriraju u društvo emigrante i izbjeglice. Papa time pokušava buditi svijest na ova četiri nosiva stupa prema braći i sestrama, utjecati na međunarodnu zajednicu da bude određenija prema emigrantima, osobito prema izbjeglicama da ih pomogne ekonomski i dr. Papa to čini jer nas vidi kao jednu obitelj. Iz toga je razumljiv ovakav stav Crkve, rekao je nadbiskup te zaželio svima blagoslovljenu novu 2018. godinu.

## Svetkovina Marije Bogorodice i Svjetski dan mira proslavljeni u Zadru

Zadar, 1.1.2018. (IKA) - „Mir kao Božji dar plod je i našeg osobnog angažmana. Stoga, blago mirotvorcima, oni će se sinovima Božjim zvati“, poručio je zadarski nadbiskup Želimir Puljić u propovijedi svečanoga misnog slavlja koje je na svetkovinu Marije Bogorodice i Svjetski dan mira u ponedjeljak 1. siječnja predvodio u katedrali Sv. Stošije u Zadru. „Možda se ljudi pitaju kakva je povezanost Crkve i pape s temom mira? Nije li to uplitanje pape u svjetovne stvari, a Crkva i svijet su dvije odvojene stvarnosti? No, budući da čovjek nije ograničen samo na ovozemaljski red, već posjeduje i svoj vječni poziv, Crkva se osjeća pozvanom propovijedati istinu o njemu te osvjetljavati sva područja ljudskoga djelovanja svojim naukom i vjerničkim svjedočanstvom. Kao navjesticateljica Riječi Božje 'pozvana je i ovlaštena izricati moralni sud i o stvarima koje se odnose na politički poredak, kada to traže temeljna prava ljudske osobe ili spas duša', pojasnio je mons. Puljić, istaknuvši da takve moralne prosudbe ne treba tumačiti kao uplitanje i miješanje u svjetovne stvari države. „Dapače, kad Crkva to ne bi činila, izdala bi svoje poslanje. To ne znači da Crkva nameće svoje stavove i uvjerenja onima koji drukčije misle i drukčije vjeruju. Ona samo vrši svoju proročku ulogu i poziva ljude da temeljem prirodnog i zdravog razuma i čudorednih zasada razlučuju prave od krivih vrednota i istine od zabluda. Vjerna evanđelju i svom poslanju u svijetu, ona 'promiče što je god istinito, dobro i lijepo u ljudskoj zajednici' te nastoji učvršćivati mir među ljudima na slavu Božju i spasenje ljudi“, istaknuo je nadbiskup Puljić.

Prvi dan Nove godine obilježava se kao međunarodni svjetski Dan mira pola stoljeća, a uveo ga je bl. Pavao VI. 1968. g. Nadbiskup je podsjetio na teme o kojima su pape govorili. Raznolike su, a uvijek aktualne: Promaknuće ljudskih prava put je k miru; Odgajati za mir putem pomirenja; Želiš li mir, čini pravdu; Želiš li mir, brani život; Mir zavisi i od tebe; Istina je snaga mira; Mir je Božji dar; Razvoj je novo ime mira; Iz obitelji se rađa mir čovječanstva; Ako želiš mir, pomaži siromasima; Nema mira bez ljubavi i oprosta; U poštivanju ljudskih prava tajna je pravog mira; Vjerska sloboda je put koji vodi k miru; Bratstvo je osnova i put k miru; Nikad više ropstva. „Mir je krhak, a nepravde izobilne. U mnogim zemljama haraju ratovi. Krše se ljudska prava, izigrava sloboda. Ljude se nepravedno drže po zatvorima, a čovječanstvo je gotovo bespomoćno da zaustavi zlouporabe koje stvaraju nered. Zaboravlja se, međutim, da neredi i ratovi proizlaze iz čovjekova srca. Čovjek je taj koji ubija, a ne njegov mač ili raketa. Kad se govori o srcu, onda se misli na njegovu svijest i savjest, na njegova uvjerenja i stavove. Pravi mir se rađa iz obraćenog i novog srca“, istaknuo je mons. Puljić dodavši da je „mir temeljno dobro koje uključuje promicanje bitnih ljudskih vrijednosti kao što su pravo na život u svim fazama razvoja, pravo na poštivanje neovisno o rasi, spolu i religiji, pravo na materijalna dobra potrebna za život, na rad i pravednu naknadu, na vjersku slobodu i slobodu savjesti“.

„Nije bez razloga papa Franjo u drugoj godini svog pontifikata, 2014. g., odredio kao temu 'Bratstvo kao temelj i put mira'. Mir je Božji dar, ali i čovjekovo djelo. On se odnosi na cjelovitu osobu i njegov odnos s Bogom, darovateljem mira. To je, zapravo, nutarnji mir sa sobom, usklađen s izvanjskim mirom, suživotom s bližnjima i s čitavim stvorenim svijetom. Stoga u ovogodišnjoj poruci Papa kaže: 'Mir koji su anđeli navijestili pastirima u božićnoj noći duboka je težnja svakog pojedinca i svih naroda, a osobito onih koji najviše trpe zbog njegove odsutnosti', rekao je mons. Puljić. U svijetu je više od 250 milijuna

migranata, od čega 22,5 milijuna izbjeglice, pa ovogodišnja poruka pape Franje govori o obrani prava prognanika i izbjeglica kojih je sve više.

Nadbiskup je istaknuo da se preko svojih službenih predstavnika Sveta Stolica aktivno uključuje u promicanju prava djece, žena i obitelji. U svijetu je više od milijardu djece žrtva siromaštva, nepismenosti, nasilja i iskorištavanja. Podsjetio je da su za vrijeme Drugoga vatikanskog sabora biskupi progovorili o gorućim problemima s kojima se susreću vjernici: promicanje dostojanstva braka i obitelji, mira i izgradnja zajednice naroda, kulturnog napretka, ekonomsko-socijalni život, život političke zajednice. „Zbog toga mora Crkva, pišu biskupi, biti prisutna u zajednici naroda da bi pospješila i pobudila suradnju među ljudima. Mir nije samo odsutnost rata, već aktivno uključivanje s brojnim ugovorima i preventivnim činima da do rata ne dođe“, rekao je mons. Puljić, navodeći ugovore Svete Stolice koji potvrđuju njeno aktivno uključivanje i podršku u tom vidu: O nuklearnom razoružanju (1968), O obustavi nuklearnih eksperimenata (1996), O zabrani širenja i proizvodnje kemijskog oružja (1993), O zabrani proizvodnje biološkog oružja (1972), O zabrani proizvodnje mina protiv čovjeka (1997).

Zaključivši da je Marija početak boljeg svijeta, mons. Puljić rekao je da građanska godina započinje slavljem žene koja je davno najavljena kao nova Eva, početak novog svijeta. Poželio je da nas Marija koja je rodila Spasitelja svijeta prati i zagovara svojom majčinskom zaštitom i blagoslovom.

## Proslava svetkovine Marije Bogorodice i Svjetskog dana mira u Hvaru

Hvar, 1.1.2018. (IKA) – Svečanu misu na svetkovinu Svete Marije Bogorodice i Svjetski dan mira, 1. siječnja, u hvarskoj katedrali predvodio je biskup Slobodan Štambuk s kvišim je suslavio župnik don Mili Plenković. U propovijedi hvarsko-bračko-viški biskup istaknuo je da ćemo u Godini majčinstva u koju upravo ulazimo slaviti u prvom redu majčinstvo Božje Majke, ali i majčinstvo svih naših majki, te poželio da Božji blagoslov siđe na sve majke koje će u nadolazećoj godini svijetu podariti novi život.

Uz Svjetski dan mira biskup Štambuk je naglasio da je mir jedan od najvrednijih Božjih darova, ali da mir ovisi i o svakome od nas, te da je svaki čovjek pozvan svojim djelovanjem pridonositi blagodati mira. Ponajprije smo dužni stvarati ozračje mira u našim obiteljima, i to životom u slozi i ljubavi između oca i majke, te poštovanjem i u međusobnoj ljubavi između roditelja i djece, preporučio je biskup Štambuk. Istaknuo je da je potrebno živjeti s iskrenim i punim pouzdanjem u Boga. Nažalost, svjetski moćnici kroje sudbinu „malih“ naroda i nisu uvijek istinski nositelji mira u svijetu. Zaključujući propovijed mons. Štambuk čestitao je svima Novu godinu, poželjevši svećenicima, redovnicama i vjernicima u novoj godini obilje Božje milosti, preporučivši da svatko od nas odluči svakoga dana učiniti nešto dobro i lijepo. Pritom je naglasio da ne trebamo raditi „velika“ djela, jer se život sastoji od malih stvari, ali neka te male stvari budu lijepe i Bogu ugodne. Bog vam u Novoj godini bio radost i neka vam svi dani u godini budu zanosna „pjesma“ Gospodinu, rekao je biskup Štambuk.

Liturgijsko pjevanje predvodio je katedralni zbor kojim je ravnala maestra Klara Milatić uz pratnju na orguljama maestre Jasne Fističić.

### **Svetkovina sv. Marije Bogorodice u varaždinskoj katedrali**

Varaždin, 1.1.2018. (IKA) – Na svetkovinu sv. Marije Bogorodice, Novu godinu 1. siječnja, varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je u zajedništvu s generalnim vikarom mons. Antunom Perčićem, kancelarom preč. Ivanom Rakom, vlč. Alojzijem Petrovićem, umirovljenim svećenikom te kanonicima Stolnog kaptola svečano euharistijsko slavlje u varaždinskoj katedrali.

Uvodno je biskup podsjetio kako se okupljanjem na prvi dan nove građanske godine „molimo Bogu za njegov blagoslov te da proslavimo blagdan svete Marije Bogorodice čiji zaštitu i zagovor molimo“. Kada jedni drugima želimo sretnu novu godinu onda kao vjernici jedni drugima želimo da svoju sreću pronađemo u Bogu, Stvoritelju i Uzdržavatelju našega života, rekao je.

Prvi dan u godini slavimo Mariju Bogorodicu, prvu vjernicu, rekao je mons. Mrzljak u propovijedi, Onu koja je povjerovala i pohranjivala riječ Božju u svojem srcu i od te vjere živjela. U tome je kao vjernici trebamo nasljedovati. Marija kao Majka prati Crkvu kroz čitavu njezinu povijest, te i u, od Crkve priznatim, ukazanjima i svetištima, ne prestaje upozoravati i pozivati vjernike da prihvate Riječ Božju u svoj život.

Na prvi dan u godini već 51. puta obilježen je Svjetski dan mira. „I u našim čestitkama mir je uz zdravlje, najčešća želja i čovjekova potreba, kako mir u duši tako i onaj među ljudima i narodima. U povodu Svjetskog dana mira Papa svake godine upućuje svoju poruku svima nama, a posebno državicima i onima koji mogu utjecati na prestanke ratova i sukoba“, podsjetio je biskup Mrzljak te je u nastavku pročitao nekoliko misli iz Papine poruke za Svjetski dan mira.

Na kraju homilije mons. Mrzljak istaknuo je kako je ova poruka „upućena svima nama koji u čovjeku u potrebi trebamo prepoznati samog Isusa i kojem možemo pomoći svojim konkretnim djelima, riječima i molitvama“. Zaključno biskup je pozvao vjernike da mole „za mir u nama, našim obiteljima, u našem narodu, u našem društvu i cijelome svijetu“.

### **Božićni koncert zbora i tamburaškog sastava milosrdnica**

Zagreb, 1.1.2018. (IKA) – Milosrdnice su i ove godine vjernicima na Novu godinu, 1. siječnja, darovale božićni koncert u samostanskoj crkvi Sv. Vinka Paulskoga u Zagrebu. Pozdravljajući okupljene, časna Majka Miroslava Bradica svima je čestitala novu 2018. godinu. „Ponovno imamo za vas lijepo iznenađenje, božićni koncert s prekrasnim božićnim pjesmama. Ove godine koncert je obogaćen i raznim glazbenim instrumentima frulicama, flautama, bubnjevima, a vrhunac glazbenog ugođaja dat će zvuci tamburica našeg novog tamburaškog sastava koji je u kratko vrijeme pod vodstvom s. Mirjane Turković naučio nekoliko božićnih pjesama“, rekla je Bradica. Na programu su se našle i neke manje poznate hrvatske božićne pjesme, kao i obrade nekih svjetskih poznatih pjesama. Dašak Afrike u program su unijele milosrdnice iz Benina koje su u Zagrebu na učenju hrvatskoga jezika, a potom planiraju upisati studij kako bi po povratku u svoju domovinu mogle još više pomoći svome narodu. Božićno ozračje Južne Amerike pjesmom na španjolskom jeziku donijela je s. M. Stjepanka Pavić koja je 1978. godine otišla u Argentinu, te tamo u provinciji Krista Kralja i školama koje vode milosrdnice djelovala do ljeta ove godine kada je na Generalnom kapitulatu Družbe izabrana za drugu savjetnicu, te se vratila u domovinu. U zahvalnoj riječi, Bradica je s

okupljenima podijelila i radost sa Salomonskih Otoka gdje milosrdnice djeluju od 2011. godine, a nedavno su dvije mjesne djevojke tamo započele formaciju, te izrazila nadu da će i one jednom nastupiti na božićnom koncertu. Izvedbama su ravnale s. M. Vlasta Tkalec i s. M. Elizabeta Peršić, a program je vodila s. M. Berislava Grabovac.

### **Zagrebačka nadbiskupija prigodom krštenja darovala 249.000 kn kao pomoć brojnim obiteljima**

Zagreb, 2.1.2018. (IKA) - Tradicija koja traje od 2001. godine, kada je zagrebački nadbiskup Josip Bozanić u svojoj božićnoj poruci istaknuo da će biskupi zagrebačke Crkve, u cilju da i na vanjski način podrže i ohrabre obitelji s brojnijom djecom, nastojati osobno krstiti svako peto dijete u obiteljima nadbiskupije, obilježena je i u protekloj, 2017. godini.

U 2017. godini u Zagrebačkoj nadbiskupiji po preporuci župnika iz 59 župa kršteno je 83 djece iz brojnih obitelji. Bilo je 56 krštenja 5. djeteta, 17 krštenja 6. djeteta, 7 krštenja 7. djeteta, 2 krštenja 8. djeteta i 1 krštenje 12. djeteta u obitelji.

Prigodom krštenja, koje redovito čini biskup ili delegat Nadbiskupskoga duhovnog stola, Zagrebačka nadbiskupija daruje obitelji svakoga djeteta 3000 kuna i Bibliju.

Ukupno je tako u 2017. godini Zagrebačka nadbiskupija darovala 249.000 kuna kao pomoć brojnim obiteljima.

Ne smijemo previdjeti obitelji koje prepoznaju najveće bogatstvo u djeci kojom ih je Bog obdario, poručio je kardinal Bozanić u božićnoj poruci, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

## Inozemne vijesti

**Papa Franjo pohodio Benedikta XVI.**

Vatikan, 26.12.2017. (IKA) – Papa Franjo je kao i prethodnih godina prigodom božićnih blagdana posjetio papu u miru Benedikta XVI. Tiskovni ured Svete Stolice priopćio je 26. prosinca kako je do polusatnog tradicionalnoga susreta pape Franje i 96-godišnjega predšasnika u njegovu domu u Vatikanskim vrtovima došlo još 21. prosinca.

Benedikt XVI. je, prema riječima njemačkoga novinara Petera Seewalda koji ga je posjetio prije Božića, još uvijek vrlo „traženi“ sugovornik, kojega žele susresti biskupi, znanstvenici, duhovnici, „obični vjernici“ i državnici... U razgovoru za dnevnik „Kurier“ Seewald je istaknuo da papa u miru „jednostavno zrači“, okružuje ga „aura čovjeka koji se sasvim približio Bogu“. Peter Seewald autor je knjige intervjua s Benediktom XVI. objavljene 2016. godine pod naslovom „Posljednji razgovori“.

**U 2017. godini ubijena 23 katolička misionara**

Vatikan, 28.12.2017. (IKA) – U godini 2017. ubijena su diljem svijeta 23 katolička misionara. Prema podacima koje je objavila misijska agencija Fides, ubijeno je 13 svećenika, jedan redovnik, jedna redovnica te osam laika-pastoralnih suradnika. Najviše ih je, kao i proteklih godina, stradalo u Latinskoj Americi. U razdoblju od 2000. do 2016. godine ubijena su 424 pastoralna djelatnika, među kojima petorica biskupa. Fides u izvještaju pojašnjava da se u tim ubojstvima svećenika, redovnika, pastoralnih suradnika, ne radi uvijek o mržnji na vjeru nego su mnogi bili žrtve pljačke ili oružanog napada iz koristoljublja.

**Papa Franjo: Molimo danas za djecu**

Vatikan, 28.12.2017. (IKA) – Na blagdan Nevine dječice, papa Franjo je u poruci putem Twittera napisao: „Danas molimo za svu djecu kojoj nisu dopustili da se rode, koja plaču od gladi, koja drže u rukama oružje umjesto igračaka“.

**Papina poruka sudionicima ekumenskog susreta u Baselu**

Basel, 28.12.2017. (IKA) – Papa Franjo poslao je poruku blagoslova i ohrabrenja tisućama mladih koji su se okupili na Hodočašću povjerenja na zemlji koje se održava u Baselu u organizaciji ekumenske zajednice iz Taizea. U poruci, koju je potpisao državni tajnik kardinal Pietro Parolin, Papa potiče mlade da svjedoče radost Evandjelja i ostanu povezani s Gospodinom u molitvi i slušanju njegove riječi kako bi im on pomogao da razviju svoje talente i promiču kulturu milosrđa temeljenu na susretu s drugima, kulturu u kojoj nitko na drugoga ne gleda s ravnodušnošću i ne okreće glavu od braće i sestara koji pate. U poruci se papa Franjo spomenuo i 500. obljetnice Reformacije i pozvao mlade kršćane da se nastave međusobno obogaćivati različitim darovima danima svim Kristovim učenicima i pokažu svijetu da Evandjelje ujedinjuje sve kršćane unatoč ranama podjela. Sveti Otac mlade također potiče da se ne boje hoditi putevima bratstva kako bi njihov susret u Baselu čino vidljivo „radosno zajedništvo“ koje izvire iz izvora Gospodinova. Svim sudionicima susreta, braći iz Taizea i svima u Švicarskoj, Francuskoj i Njemačkoj koji su gostoljubivo primili sudionike susreta, Papa je udijelio svoj blagoslov.

**Premинуo mons. Giulio Einaudi**

*Nadbiskup Einaudi obavljao je službu apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj 11 godina*

Cuneo, 28.12.2017. (IKA) – Nadbiskup Giulio Einaudi, koji je više od pola stoljeća proveo u diplomatskoj službi Svete Stolice u raznim zemljama svijeta, među kojima i u Republici Hrvatskoj, preminuo je u četvrtak 28. prosinca u bolnici Santa Croce u Cuneu. Imao je 89 godina.

Službu apostolskog nuncija u Republici Hrvatskoj obavljao je jedanaest godina. Za prvog nuncija u Republici Hrvatskoj imenovan je 29. veljače 1992. a svečana primopredaja vjerodajnica Predsjedniku Republike Hrvatske upriličena je 11. svibnja iste godine. U Zagreb je stigao neposredno nakon što je Sveta Stolica priznala Hrvatsku, 13. svibnja 1992. godine, na Gospu Fatimsku, kada je apostolskom nunciju u zagrebačkoj prvostolnici dobrodošlicu izrazio kardinal Franjo Kuharić.

Mons. Giulio Einaudi rodio se 11. veljače 1928. u Rijuu u Italiji u zemljoradničkoj obitelji. Nakon što je pohađao sjemenište Svetog Augustina te bogosloviju Svetog Nikole u Saluzzu, za svećenika je zaređen 29. lipnja 1951. u katedrali u Saluzzu po rukama mons. Egidija Luigija Lanza. Prve tri godine svećeništva obavljao je službu zamjenika župnika u katedralnoj župi u Saluzzu nakon čega nastavlja studij u Rimu pri Papinskom sveučilištu Gregoriana te na Papinskom lateranskom sveučilištu, postigavši doktorate iz teologije i kanonskog prava. Po završetku studija na Papinskoj crkvenoj akademiji 1. kolovoza 1960. stupa u diplomatsku službu Svete Stolice. Dana 2. siječnja 1977. u Saluzzu je zaređen za biskupa. Od 1960. do 1965. obavlja službu tajnika nuncijature u Tajlandu, Maleziji i Singapuru, sa sjedištem u Bangkoku. Zatim je u diplomatskoj službi u SAD-u a potom u Ruandi i Burundiju. Od 1974 do 1976. bio je savjetnik nuncijature u Portugalu, sa sjedištem u Lisabonu, a od 1980. apostolski nuncij u Pakistanu i vizitator u Afganistanu. Slijede službe apostolskog nuncija u Kubi (1980.-1988.), Čileu (1988.-1998.) te u Hrvatskoj od 1992. do 2003., sa sjedištem u Zagrebu. Navršivši 75. godinu života zatražio je da se vrati u biskupiju Saluzzo, gdje je pastoralno djelovao u župama Busca i Valle Maira. Godine 2010. objavio je autobiografsku knjigu „Sjećanja jednog nuncija, don Giulio Einaudi“ (Fusta Editore). Godine 2008. mons. Einaudi proglašen je počasnim građaninom općine Busca.

**12 ubijenih u napadu na koptske kršćane u Egiptu**

Kairo, 29.12.2017. (IKA) – U dva napada na koptske kršćane u južnom predgrađu Kaira ubijeno je u petak 29. prosinca najmanje 12 ljudi. Desetero ljudi, među kojima su i dva policajca, ubijeno je u pucnjavi na crkvi, a sat kasnije napadnuta je trgovina kojoj su vlasnici koptski kršćani i u tom je napadu ubijeno dvoje ljudi, izvijestila je agencija Fides prenoseći izjavu biskupa Antoniosa Mine.

Biskup Anba Antonios Mina upozorio je u izjavi na opasnost da se „poginuli u tim napadima gledaju samo kao brojevi a da se ne razmišlja o životima ubijenih“.



## Djeca u Ukrajini u stalnoj opasnosti od protupješačkih mina

Vatikan, 29.12.2017. (IKA) - Oko 220.000 djece u istočnoj Ukrajini u stalnoj je opasnosti, jer žive, igraju se i pohađaju školu na područjima na kojima su bile postavljene protupješačke mine, neeksplozirane eksplozivne naprave i drugi ratni eksplozivni ostaci, upozorio je UNICEF, Fond Ujedinjenih naroda za djecu, a prenosi Radio Vatikan. Tamo, naime, već gotovo četiri godine traje sukob, ali unatoč tomu djeca se čim im je to moguće igraju i tako, nažalost vrlo često, naiđu na neeksplozirane naprave, uz opasnost od teškoga sakaćenja ili čak smrti, istaknuo je Paolo Rozera, glavni ravnatelj talijanskoga ureda UNICEF-a. Od siječnja do studenoga ove godine prema podacima te agencije u prosjeku je jedno dijete tjedno ranjeno ili ubijeno zbog sukoba koji se vodi duž granice u istočnoj Ukrajini. Riječ je o području dugome 500 km a dijeli područja pod nadzorom Vlade od onoga kojim bjesne nevladine trupe, objasnio je Rozera. Protupješačke mine i drugo eksplozivno oružje stavljaju u opasnost i infrastrukture važne za opskrbu vodom, strujom i plinom. Tako je, primjerice, početkom mjeseca pronađena neeksplozirana naprava u stanici za filtriranje vode u Donjecku; riječ je o postrojenju koje opskrbljuje vodom više od 350.000 ljudi, objasnio je glavni ravnatelj talijanskoga ureda UNICEF-a te primijetio kako to znači da te naprave mogu nanijeti štetu velikom broju ljudi. UNICEF stoga nastavlja sa svojim zauzimanjem koje je dvostruko. S jedne strane nastoji djeci zajamčiti psihosocijalnu potporu, a s druge poučiti djecu, objasniti im kako se imaju ponašati kada pronađu nešto na ulici, poučiti ih da to ne uzimaju niti ne diraju. S tim se u vezi Rozera spomenuo i stanja u Mosulu. Kada je oslobođen taj grad bio sam tamo u ime UNICEF-a i vidio brojne plakate izložene u školama, okupljalištima, i mjestima za razonodu, na kojima se objašnjavalo što valja učiniti i kako se ponašati pred opasnostima takvih naprava, napomenuo je Rozera.

## Osservatore Romano kritizirao lažne vijesti i krivotvorenje Papinih govora

Vatikan, 29.12.2017. (IKA) – Vatikanski poluslužbeni dnevnik „Osservatore Romano“ kritizirao je jednostrane medijske izvještaje, lažne vijesti – „fake news“ i krivotvorenje Papinih govora. U tzv. Post-činjeničnom dobu i Katolička Crkva sve je češće cilj „spirale lažiranja“ koja se predstavljaju kao istine, ističe se u uvodniku izdanja od 29. prosinca. Tako se opetovano instrumentaliziraju riječi pape Franje, pa se neki mediji odlučuju objavljivati samo one Papine izjave koje su u skladu s njihovim opredjeljenjima, upozorava novinarka i povjesničarka Lucetta Scaraffia. Usto se Papine riječi često navode izvan konteksta, kako bi se uskladile sa „slikom naprednoga pape“ kakvu su si mediji zamislili i kakvoj prilagođavaju pisanje čak i kad pritom iskripljavaju činjenice, pa se tako naprimjer izostavljaju izjave poglavara Katoličke Crkve koje se u potpunosti mogu interpretirati kao tradicionalni crkveni nauk, napominje Scaraffia. Ta je metoda odavno poznata, no dosad nije bilo slučajeva raspačavanja krivotvorenih Papinih govora. Oni se uglavnom šire društvenim mrežama i to na španjolskom jeziku kao bi se činili vjerodostojniji. Takav način iskripljavanja istine pokazuje koliko im je malo stalo do stvarnog razumijevanja ovoga pontifikata, temeljnih dokumenta i zaključaka, ističe Scaraffia, dodajući kako senzacionalistički naslovi uvijek dobro prolaze, pa čak i kad se laži u tekstu mogu lako otkriti usporedivši ga s izvornikom, malo je onih koji će to i učiniti.

## Papa primio članove Talijanskog teološkog društva

*Potrebna je teologija koja će pomoći svim kršćanima da naviještaju i pokazuju spasenjsko Božje lice, milosrdnoga Boga, posebice pred nekim novim izazovima*

Vatikan, 29.12.2017. (IKA) - Papa Franjo primio je 29. prosinca u audijenciju članove Talijanskog teološkog društva koje okuplja više od 330 teologa, a ove je godine navršilo pola stoljeća djelovanja, prenosi Radio Vatikan.

Dodajući nekoliko misli na unaprijed pripremljeni tekst, Papa se prisjetio ispovijedi neke starice iz Portugala. Bila je velika vjernica; kad sam joj postavio neko pitanje vrlo je dobro odgovarala, tako da sam je čak htio upitati je li studirala na sveučilištu Gregorijani? Bila je vrlo jednostavna žena... ali imala je osjećaj za vjeru, 'sensus fidei', imala je ono što u vjeri ne može pogriješiti. To ističe i Drugi vatikanski sabor, ispričavao je Sveti Otac.

Da bismo uistinu bili vjernici nije potrebno da završimo akademski studij teologije, primijetio je potom papa Franjo. Postoji osjećaj za stvarnosti vjere koji pripada cijelom Božjem narodu, i onima koji nemaju posebne intelektualne sposobnosti kako bi ga izrazili, a koji traži da ga se usvoji i sluša; a ima i vrlo jednostavnih ljudi koji znaju izoštriti pogled očima vjere. Svaki se teolog stoga treba osjetiti uronjen u tu živu vjeru svetoga Božjeg naroda, i treba također znati da ga ona podupire, nosi i obuhvaća, istaknuo je Papa. Ponajviše, u želji i u smislu misionarske Crkve koja je na izlasku, teološka je služba posebno važna i hitna, primijetio je papa Franjo te objasnio: Crkva koja na taj način razmišlja o sebi, brine se, kako sam napomenuo u [apostolskoj pobudnici] 'Evangelii gaudium', da svim ženama i muškarcima jasno pokaže što je središte i bitna jezgra evanđelja, odnosno ljepota spasenjske Božje ljubavi očitovane u Isusu Kristu umrlom i uskrsnulom. Ta bitna zadaća, u doba kompleksnosti i izvanrednoga znanstvenog i tehničkog razvoja, te u kulturi koja je u prošlosti bila prožeta kršćanstvom, ali u kojoj se danas mogu širiti iskripljena viđenja same srži evanđelja, važan teološki rad čini prijeko potrebnim. Da bi Crkva i dalje mogla omogućavati današnjim ženama i muškarcima da čuju srž evanđelja, da bi evanđelje doista došlo do svake osobe i da bi proželo društvo u svim njegovim dimenzijama, nezaobilazna je zadaća teologije, s njezinim nastojanjem oko razmatranja velikih tema kršćanske vjere u duboko promijenjenoj kulturi, istaknuo je papa Franjo.

Potrebna je teologija koja će pomoći svim kršćanima da naviještaju i pokazuju spasenjsko Božje lice, milosrdnoga Boga, posebice pred nekim novim izazovima s kojima se danas suočava svijet, primijetio je Papa te naveo neke od tih izazova: ekološka kriza, razvoj neuroznanosti ili tehnologija koje mogu promijeniti čovjeka, zatim sve veće društvene razlike i migracije čitavih naroda, te teoretski, ali i praktični relativizam. Nadalje, dodao je Papa, potrebna je teologija koju čine kršćanke i kršćani koji ne namjeravaju razgovarati samo među sobom, nego koji znaju da su u službi različitih Crkvi i u službi Crkve, preuzimajući također zadaću promišljanja Crkve da bi bila u skladu s evanđeljem koje treba naviještati. Teologijom se valja baviti „u čuđenju“ koje proizlazi iz susreta s Isusom, klečeći, te u Crkvi, svetom Božjem narodu koji ima osjećaj za vjeru, istaknuo je.

Papa Franjo je potom potaknuo nazočne da prate trag koji je utisnuo Drugi vatikanski sabor, promičući teologiju zajednički, a ne – kako je istaknuo – individualistički, samostalno, ili pak, još gore, u logici natjecanja. Istraživanje teologa ne može biti osobno istraživanje, nego zajedničko istraživanje osoba koje su uronjene u što je veću moguću teološku zajednicu, čijim se dijelom osjećaju i čiji dio doista jesu.

**Madrid domaćin 41. europskog susreta Zajednice Taize**

Basel, 30.12.2017. (IKA) – U tijeku večernje molitve u subotu 30. prosinca, trećega dana 40. europskog susreta mladih kršćana koji se u organizaciji ekumenske zajednice iz Taizea održava u Baselu, prior Zajednice brat Alois najavio je postaje Hodočašća povjerenja na Zemlji tijekom 2018. godine.

Tako je najavljeno i da će se 41. europski susret održati u Madridu od 28. prosinca 2018. do 1. siječnja 2019. godine.

**Kardinal Koch o progonima kršćana u svijetu**

*„Ekumenski” osvrt predsjednika Papinskog vijeća za promicanje jedinstva kršćana na proteklu godinu*

Rim, 31.12.2017. (IKA) - Kršćani u svijetu proganjeni su i ubijani ne zato što su katolici, pravoslavni, protestanti ili luterani, već zato što su kršćani. Njihova krv nas ujedinjuje, a mučenici na nebu već su našli jedinstvo koje tražimo na zemlji, rekao je predsjednik Papinskog vijeća za promicanje jedinstva kršćana kardinal Kurt Koch u razgovoru za talijansku katoličku novinsku agenciju SIR. U svom „ekumenskom” osvrtu na proteklu godinu rekao je kako je 2017. godina obilovala „odnosima, susretima, povijesnim etapama koje su otvorile neslućene perspektive”. No, bila je to i teška godina, „karakterizirana nažalost nizom atentata počinjenih u ime vjerskog ekstremizma koji je ponovno uzeo na nišan kršćane, u različitim dijelovima svijeta”. „To je patnja koja ujedinjuje sve Crkve u ekumenizmu krvi”, rekao je kardinal Koch.

Komentirajući atentat na metodističku crkvu u Quettu u Pakistanu na Treću nedjelju došašća, za koji je odgovornost preuzela Islamska Država, kardinal je rekao da je to jedan od nizu napada koje su počinili teroristi koje pokreće fundamentalizam i ekstremizam koji raspiruje ISIS. „U božićnom smo vremenu a poruka Božića definitivno kaže da je sestra religije mir. To je poruka koju moramo širiti u cijelome svijetu”, rekao je.

„Kršćani u svijetu proganjeni su i ubijani ne zato što su katolici, pravoslavni, protestanti ili luterani, već zato što su kršćani. Njihova prolivena krv u martiorološkom smislu nas ujedinjuje, a mučenici na nebu već su našli jedinstvo koje tražimo na zemlji. To je velika tema snažno prisutna već u pontifikatu Ivana Pavla II. koji je posvetio čitavo poglavlje svoje enciklike o ekumenizmu 'Ut unum sint' ekumenizmu mučenika. Danas papa Franjo govori o ekumenizmu krvi. 80% svih ljudi u svijetu koje su proganjeni u ime religije su kršćani. Nisam siguran da kršćani u Europi imaju jasnu svijest o toj stvarnosti. Ali za našu progonoj braću i sestre važno je imati molitvenu, živu potporu”, rekao je kardinal Koch u razgovoru za SIR. Na opažanje novinarko kako koptska pravoslavna zajednica u Egiptu neposredno nakon atentata u Kairu a zatim Aleksandriji i Tantu nije tražila osvetu, ni pravdu ni veću sigurnost, već je pozvala na oprost, kardinal Koch rekao je: „Oni daju veliko svjedočanstvo, poput onoga koje je dao mučenik Stjepan koji je bio proganjen ali je molio da Bog oprost svojim krvnicima. Mislim da je to znak onoga što kršćani mogu dati svijetu, znak velike vjere, radikalnosti, izbora života u otajstvu Krista. Možemo mnogo naučiti od tih vjernika”.

U razgovoru je bilo govora i o „ekumenizmu bratstva” pape Franje te je istaknuta važnost prijateljskog odnosa među kršćanskim vođama za izgrađivanje mira prije svega u sredinama gdje je mir trajno ugrožen. „U svijetu kao što je ovaj današnji u kojem se potiče na nasilje protiv drugih, važno je da vjerske vođe kažu da je nasilje koje se čini u Božje ime zloupotreba religije”, istaknuo je kardinal Koch.

**Papa predvodio bogoslužje na završetku građanske godine**

*I ova 2017. godina, koju nam je Bog dao zdravu i čitavu, mi ljudi smo na mnogo načina protratili i ranili djelima smrti, lažima i nepravdama. Ratovi su flagrantni znak ove apsurdne oholosti kojoj opetovano podliježemo, ali to su jednako tako sve male i velike povrede života, istine, bratstva, koje uzrokuju mnogostruke oblike ljudske, društvene i ekološke degradacije. Za sve to želimo i moramo preuzeti, pred Bogom, svojom braćom i stvorenim svijetom, našu odgovornost*

Vatikan, 31.12.2017. (IKA) - Marija je bila prva koja je iskusila, rađanjem svoga sina, „puninu vremena” i poučila nas stavu „nježne zahvalnosti” koja „ne dolazi od ega, nego od Boga i uključuje 'ja' i 'mi'”, rekao je papa Franjo u propovijedi na bogoslužju koje je 31. prosinca poslijepodne održano u bazilici Sv. Petra. Papa je predvodio Prvu večernju svetkovine Svete Marije Bogorodice nakon čega je izloženo Presveto te otpjevan zahvalni himan Te Deum.

„Ovo večernje slavlje odiše ozračjem punine vremena”, rekao je papa Franjo na početku te odmah objasnio: „Ne zato što je ovo posljednja večer Sunčeve godine, daleko od toga, već zato što nas vjera potiče razmišljati i osjetiti da je Isus Krist, Riječ tijelom postala, dala puninu vremena svijeta i ljudske povijesti”. „Prva koja je iskusila taj osjećaj punine koji je dala Isusovu prisutnost bila je upravo žena od koje je rođen”, rekao je Papa. „Crkva je od nje naslijedila i kontinuirano baštini taj unutarnji osjećaj punine koji jača osjećaj zahvalnosti, kao jedini ljudski odgovor vrijedan neizmjernoga Božjeg dara”. Prema papi Franji to je „nježna zahvalnost, koja se, počevši od kontemplacije tog djeteta umotanog u pelene i položena u jaslje, proteže na sve i na svakoga, na čitav svijet”. „To je milost koja odražava Milost”, rekao je Papa te istaknuo: „Ona ne dolazi od nas, već od njega, ne dolazi od ega, već od Boga i uključuje 'ja' i 'mi'”.

„I ova 2017. godina, koju nam je Bog dao zdravu i čitavu, mi ljudi smo na mnogo načina protratili i ranili djelima smrti, lažima i nepravdama”, rekao je Papa, koji je potaknuo na zahvaljivanje Bogu „za godinu koja se primiče kraju, prepoznajući da je svako dobro njegov dar”. „Ratovi su flagrantni znak ove apsurdne oholosti kojoj opetovano podliježemo”, objasnio je Franjo: „Ali to su jednako tako sve male i velike povrede života, istine, bratstva, koje uzrokuju mnogostruke oblike ljudske, društvene i ekološke degradacije”. „Za sve to želimo i moramo preuzeti, pred Bogom, svojom braćom i stvorenim svijetom, našu odgovornost”, pozvao je Papa: „Ali večeras prevladava Isusova milost i njegov odraz u Mariji, te stoga prevladava zahvalnost, koju, kao rimski biskup, osjećam u svojoj duši, misleći na ljude koji žive otvorena srca u ovome gradu”.

Papa je izrazio svoje simpatije i zahvalnost osobama koje „svakoga dana malim ali dragocjenim konkretnim gestama pridonose dobru grada Rima, onima koji se trude što je bolje moguće izvršiti svoje obaveze, oprezni su i pažljivi u prometu, poštuju javna mjesta i upozoravaju na nepravilnosti, pažljivi su prema starijim osobama ili siromašnima... Oni tiho pridonose općem dobru”. Sveti Otac izrazio je veliko poštovanje prema roditeljima, učiteljima i svim odgojiteljima koji se trude odgajati djecu i mlade osjetljivosti za društvo, etici odgovornosti, učeći ih da se osjećaju dijelom, brinuti se, zanimati se za stvarnost koja ih okružuje. Papa je pozvao i „izraziti zahvalnost svim onim tvorcima općeg dobra, koji ljube svoj grad ne riječima već djelima”. Na kraju je otpjevan zahvalni Te Deum a potom je Papa posjetio jaslje na Trgu Sv. Petra.

## Prilog dokumenti

**Isus – svjetlo i dar**

*Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 27. prosinca 2017.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Danas želim zajedno s vama razmišljati o značenju rođenja Gospodina Isusa, koje ovih dana kao vjernici slavimo.

Izrada jaslica a napose liturgija svojim biblijskim čitanjima i tradicionalnim pjesmama, oživjele su u nama onu biblijsku poruku: „danas... se [za nas] rodio Spasitelj – Krist, Gospodin" (Lk 2, 11).

U naše vrijeme, osobito u Europi, svjedoci smo određene vrste „izobličavanja" Božića: uime lažnog poštovanja onih koji nisu kršćani, a u čemu se često skriva želja da se vjeru potisne na rub, isključuje se iz toga slavlja svaka povezanost s Isusovim rođenjem. Ali, zapravo, taj događaj je jedini pravi Božić! Bez Isusa nema Božića. Bez njega, istina, može postojati neko drugo slavlje, ali ne Božić. Ako je On u središtu, onda i sve ostalo, to jest svjetla, glazba, različite mjesne tradicije, uključujući karakteristična jela, pomaže stvoriti ozračje slavlja, ali uvijek s Isusom u središtu. Ako uklonimo Isusa, svjetlo se ugasi i sve postaje lažno i umjetno. Po navještaju Crkve, mi, poput pastira iz Evanđelja (usp. Lk 2, 9), potaknuti smo tražiti i naći pravo svjetlo, svjetlo Isusovo, koji, postavši čovjekom poput nas, pokazuje se na iznenađujući način: rađa se od siromašne nepoznate djevojke, koja ga je rodila u štali, samo uz pomoć muža... Za svijet to prolazi potpuno nezamiječeno, ali na nebu se vesele anđeli koji znaju o čemu se radi! Tako se Božji Sin predstavlja i nama danas: kao dar Božji čovječanstvu koje je utonulo u tamu i obamrli san (usp. Iz 9, 1). Svjedoci smo i danas da čovječanstvo često više voli tamu, jer zna da bi svjetlo iznijelo na vidjelo sva ona djela i misli koje peku i grizu savjest. Dakle, radije ostajemo u mraku da ne bismo remetili vlastite loše navike.

Možemo se, dakle, zapitati što znači prihvatiti Božji dar koji je Isus. Kao što nas je on sam naučio svojim životom, to znači biti svakodnevno besplatan dar onima koje susrećemo na svojem životnom putu. Eto zašto na Božić razmjenjujemo darove. Isus je za nas pravi dar i mi poput njega želimo biti dar drugima. A pošto želimo biti dar za druge razmjenjujemo darove, kao znak takvog ponašanja kojem nas Isus uči: On, koji je poslan od Oca, bio je dar za nas i mi smo darovi za druge.

Apostol Pavao daje nam jezgroviti ključ za razumijevanje biblijskih čitanja: „Pojavila se doista milost Božja, spasiteljica svih ljudi; odgojila nas da se odrekemo bezbožnosti i svjetovnih požuda te razumno, pravedno i pobožno živimo u sadašnjem svijetu" (Tit 2, 11-12). Božja se milost „pojavila" u Isusu, licu Božjem, koje je Djevica Marija donijela na svijet kao što se rađa svako dijete na ovom svijetu, ali koje nije došlo „od svijeta", nego je došlo „od neba", to jest od Boga. Na taj način, utjelovljenjem Sina, Bog nam je otvorio put novom životu koji nije utemeljen na sebičnosti, nego na ljubavi. Isusovo je rođenje najveći znak ljubavi našeg Oca nebeskog.

I, na kraju, posljednji važni aspekt: u Božiću možemo vidjeti kako je u ljudsku povijest, koju pokreću moćnici ovoga svijeta, ušla Božja povijest. Bog uključuje one koji su gurnuti na rub društva da budu prvi primatelji njegova dara, to jest – dara – spasenja koje je donio Isus. S malenima i prezrenima Isus uspostavlja prijateljstvo koje se nastavlja kroz povijest i koje hrani nadu u bolju budućnost. Te ljude koje predstavljaju betlehemske pastiri veliko svjetlo „obasja"

(Lk 2,9-12). Oni su bili marginalizirani, omraženi i prezreni i njima je prvima naviještena velika novost. S tim ljudima, s malenima i prezrenima, Isus sklapa prijateljstvo koje se nastavlja u vremenu i koje hrani nadu u bolju budućnost. Tim ljudima koje predstavljaju betlehemske pastiri objavilo se veliko svjetlo koje ih je dovelo izravno Isusu. S njima, u svakom dobu, Bog želi izgrađivati novi svijet u kojem nema više odbačenih, zlostavljanih i siromašnih.

Draga braćo i sestre, ovih dana otvorimo svoj um i srce da primimo tu milost. Isus je dar Božji za nas i ako ga primimo i mi to možemo postati drugima – biti Božji dar drugima – prije svega onima koji nikada nisu doživjeli pažnju i nježnost. Koliki ljudi u svom životu nikada nisu doživjeli milovanje, pažnju, ljubav i nježnost... Božić nas potiče da to učinimo. Isus dolazi roditi se ponovno u životu svakoga od nas i po nama nastavlja biti dar spasenja malenima i odbačenima.

U sklopu pozdrava hodočasnici na talijanskom jeziku:

Pozdravljam umjetnike i djelatnike Golden Circusa Liane Orfei i zahvaljujem im na njihovoj lijepoj predstavi. Cirkuska umjetnost kao ljepota uvijek nas približava Bogu! A vi, svojim radom, svojom umjetnošću, približavate ljude Bogu. Hvala vam na tome što činite!

**Obitelj je pozvana staviti Boga na prvo mjesto**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji na blagdan Svete obitelji, nedjelja 31. prosinca 2017.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Na ovu prvu nedjelju nakon Božića slavimo Svetu nazaretsku obitelj, a Evanđelje nas poziva razmišljati o iskustvu Marije, Josipa i Isusa, dok zajedno rastu kao obitelj u međusobnoj ljubavi i pouzdanju u Boga. Izraz tog pouzdanja je obred koji su Marija i Josip obavili prikazavši svog sina Isusa Bogu. U Evanđelju se kaže: „poniješe ga u Jeruzalem da ga prikažu Gospodinu" (Lk 2, 22), kako to traži Mojsijev zakon. Isusovi roditelji idu u hram da potvrde da dijete pripada Bogu i da su oni čuvari njegova života a ne vlasnici. I to nas potiče na razmišljanje. Svi su roditelji čuvari života djece, ne vlasnici, i moraju im pomagati rasti, sazrijevati.

Ovaj čin naglašava da je samo Bog Gospodar individualne i obiteljske povijesti; sve nam dolazi od Njega. Svaka je obitelj pozvana priznati to prvenstvo, čuvajući i odgajajući djecu da budu otvorena Bogu koji je izvor života. Otud dolazi tajna nutarnje mladosti, koju je na paradoksalan način u Evanđelju posvjedočilo dvoje staraca, Šimun i Ana. Starac Šimun, osobito, nadahnut Duhom Svetim, kaže o djetetu Isusu: „Ovaj je evo postavljen na propast i uzdignuće mnogima u Izraelu i za znak osporavan [...] da se razotkriju namisli mnogih srdaca!" (tr. 34-35).

Te proročke riječi otkrivaju da je Isus došao srušiti lažne slike koje stvaramo o Bogu i sebi samima; osporiti svjetovne sigurnosti na koje se pogrešno oslanjamo; „uzdići" nas prema autentičnom ljudskom i kršćanskom hodu utemeljenom na vrijednostima Evanđelja. Nema te obiteljske situacije koja je isključena iz ovog novog puta ponovnog rađanja i uzdignuća. Kad god se obitelji, pa i one ranjene i obilježene krhkošću, neuspjesima i teškoćama, vrata izvoru kršćanskog iskustva, otvaraju se novi putovi i nezamislive mogućnosti.

U današnjem ulomku iz Evanđelja kaže se da Marija i Josip „kad obavise sve po Zakonu Gospodnjem, vratise se u

Galileju, u svoj grad Nazaret. A dijete je raslo – kaže se u Evanđelju –, jačalo i napunilo se mudrošću i milost je Božja bila na njemu" (rr. 39-40). Velika je radost obitelji gledati djecu kako rastu, svi to znamo. Ona trebaju rasti i jačati, steći mudrost i primiti Božju milost, baš kao što se dogodilo Isusu. On je doista jedan od nas: Božji Sin postaje dijete, pristaje rasti u zrelosti i snazi, pun je mudrošću i milost Božja je na njemu. Marija i Josip iskusili su radost gledanja svega toga u svome sinu i to je misija na koju je pozvana obitelj: stvoriti povoljne uvjete koji će omogućiti skladan i puni rast djece, kako bi mogli živjeti dobrim životom, dostojnim Boga i izgrađujućim za svijet.

To je moja želja koju upućujem svim obiteljima, prateći je molitvom Mariji, Kraljici obitelji.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, izražavam svoju blizinu koptskoj pravoslavnoj braći u Egiptu, koja su prije dva dana pogođena dvama napadima na crkvu i trgovinu u predgrađu Kaira. Neka Gospodin primi u svoje krilo duše pokojnih, bude na pomoć povrijeđenima, članovima njihovih obitelji i cijeloj zajednici te obrati srca počinitelja nasilja.

Danas posebno pozdravljam ovdje prisutne obitelji, kao i one koje nas prate iz svojih domova. Neka vas Sveta Obitelj blagoslovi i vodi na vašem putu.

Pozdravljam sve vas, Rimljane i hodočasnike; osobito članove župnih skupina, udruženja i mlade. Ne zaboravimo na ovaj dan zahvaliti Bogu za proteklu godinu i za svako primljeno dobro. I bit će dobro, svakome od nas, izdvojiti malo vremena da razmišljamo o dobru koje smo primili od Gospodina ove godine i zahvaliti na njima. A ako je bilo kušniji, teškoća, zahvaliti mu i na tome jer nam je pomogao prebroditi te trenutke. Danas je dan zahvaljivanja!

Želim svima ugodnu nedjelju i sretan završetak godine. Još jednom vam zahvaljujem na vašim željama i molitvama: i molim vas da nastavite moliti za mene. Dobar tek i doviđenja!

### **Gospodinovo rođenje prihvatiti ne površno, već u srcu**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji na svetkovinu Svete Marije Bogorodice, 1. siječnja 2018.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Na prvoj stranici kalendara nove godine koju nam Gospodin daje, Crkva stavlja, kao prekrasnu minijaturu, liturgijsku svetkovinu Svete Marije Bogorodice. Na ovaj prvi dan Sunčeve godine, upravljamo svoj pogled u nju, kako bismo, pod njezinom majčinskom zaštitom, nastavili svoje putovanje putovima vremena.

Današnje Evanđelje (usp. Lk 2, 16-21) vraća nas u betlehemsku štalu. Pastiri su pohrlili i našli Mariju, Josipa i Dijete te prenose navještaj primljen od anđela, to jest da je to novorođenče Spasitelj. Svi se čude, a Marija „u sebi pohranjivaše sve te događaje i prebiraše ih u svome srcu" (r. 19). Djevica nam pomaže shvatiti kako treba prihvatiti događaj Gospodinova rođenja: ne površno, već u srcu. Ona nam pokazuje pravi način primanja Božjeg dara: čuvati ga u srcu i o njemu razmišljati. Poziv je to svakome od nas na molitvu, da razmišljamo i kušamo dar koji je sam Isus.

Po Mariji Sin Božji preuzima tjelesnost. No, Marijino se majčinstvo ne svodi samo na to: zahvaljujući svojoj vjeri, ona je također prva Isusova učenica i to „proširuje" njezino majčinstvo. Marijina će vjera potaknuti prvo čudesno „znamenje" u Kani, koje pomaže pobuditi vjeru učenika. Istom vjerom Marija je prisutna podno križa i prima apostola Ivana kao sina; i, konačno, nakon uskrsnuća, postaje majka Crkve uronjena u molitvu, na koju Duh Sveti silazi u snazi

na dan Pedesetnice.

Kao majka, Marija ima vrlo posebnu zadaću: posrednica je između svoga Sina Isusa i ljudi u stvarnosti njihovih siromaštava, u zbilji njihovih oskudica i patnji. Marija posreduje, kao u Kani, svjesna da kao majka može, štoviše, mora prikazati Sinu potrebe ljudi, osobito slabih i nevoljnih. Upravo je tim osobama posvećena tema Svjetskog dana mira koji danas slavimo: „Migranti i izbjeglice – muškarci i žene u potrazi za mirom", tako glasi geslo ovog Dana. Želio bih još jednom govoriti u ime naše braće i sestara koji u svojim molitvama zazivaju budućnost mira. Za ovaj mir, koji je pravo svijet, mnogi od njih su spremni riskirati svoje živote na putu koji je u većini slučajeva dug i opasan; spremni su se suočiti s teškoćama i patnjama (usp. Poruka za Svjetski dan mira 2018., 1).

Molim vas, ne gasite nadu u njihovu srcu; ne gušimo njihovo iščekivanje mira! Važno je da svi, građanske ustanove, obrazovne, socijalne i crkvene stvarnosti predano rade na tome da se izbjeglicama, migrantima i svima zajamči budućnost mira. Dao Gospodin da u ovoj novoj godini radimo s velikodušnošću i darežljivošću na izgrađivanju solidarnijeg i gostoljubivijeg svijeta! Pozivam vas da molite za to, dok zajedno s vama povjeravam Mariji, Majci Božjoj i našoj Majci, upravo započetu 2018. godinu. Stari su ruski monasi, mistički, znali reći da je u vremenima duhovnog previranja potrebno sabrati se pod plašt Svete Majke Božje. Razmišljajući o tolikim današnjim previranjima, a osobito o migrantima i izbjeglicama, molimo kao što su nas oni naučili moliti: „Pod obranu se Tvoju utječemo, sveta Bogorodice. Ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli vazda oslobodi. Djevice slavna i blagoslovljena".

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, na pragu 2018. godine, upućujem svima svoje srdačne želje za svako dobro u novoj godini, svima vama! Zahvaljujem Predsjedniku Republike Italije na čestitkama koje mi je sinoć uputio u svojoj Poruci na kraju godine i od srca mu ih uzvraćam, želeći talijanskom narodu godinu spokoja i mira, prosvijetljenog stalnim Božjim blagoslovom.

Izražavam svoju zahvalnost za mnoge molitvene inicijative i mirotvorne akcije, koje su organizirane diljem svijeta povodom današnjeg Svjetskog dana mira. Posebno mislim na Nacionalnu povorku koja je održana sinoć u Sotto il Monte u organizaciji CEI-a, Talijanskog Caritasa, udruge Pax Christi i Katoličke akcije. Pozdravljam sudionike manifestacije „Mir u svim zemljama", koje je u Rimu i mnogim drugim zemljama organizirala zajednica Svetog Egidija. Dragi prijatelji, potičem vas da s radošću nastavite svoju opredijeljenost za solidarnost, posebno u predgrađima gradova, kako biste poticali miran suživot.